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A gubóbeváltás.
— Szegény emberek aratása. —

Folyik a gubóbeváltás. A selyem- 
hernyó elvégezte fontos hivatását: ki­
eresztette a hosszú selyemszálat, ezt 
a vékony, de mégis erős aranyfonalat, 
amelyen sokszor egész családok eg- 
zisztencziája függ. A selyemtenyész­
tés a szegény emberek tisztes keresete, 
boldogulása, egy kis zsírozó, vaj a 
száraz kenyerem Ha elegendő eperfa- 
lomb áll a rendelkezésre, könnyű mel­
lékfoglalkozás. játszva kereshet mel­
lette minden család, kivált itt miná- 
lunk, Magyarországon, a hol a selyem- 
tenyésztési felügyelőségtől ingyen kap 
petét mindenki, sőt azt ki is költetik 
a tenyésztő számára. Ily eljárás mel­
lett azt hilletné az ember, hogy a te­
nyésztők száma évről-évre szaporodik. 
Pedig nem úgy van. A termelt selyem 
mennyisége ugyan évről-évre gyarap- ! 
szik, de a tenyésztők száma — fogy. 
így 1904-ben 112.712 tenyésztő
1.(133,352 kgr. gubót termelt, addig í 
190o. évben 109.790-re apadt a te- ; 
nyésztők száma, de a termelt gubó- 
mennyiség felszökött 1,959 213 kilóg- 
ramva, vagyis annak daczára, hogy 
2922-vel apadt a termelők száma, ! 
mégis 325.761 kilogrammal több gu- l 
hót váltottak be.

Bizonyára igy lesz ez a folyó 
évben is. Kevesebb lett tehát bizo­
nyára a szegény ember? Dehogy! A 
selyemtenyésztési felügyelőség alapos 
kutatás után egészen mást konstatál. ! 
így többek között azt, hogy a ked- j 
vező gazdasági évek után azért ha- 
nyagolják el sokan a selyemtenyész­
tést, mert egyátalán nem szorulnak , 
mellekes keresetre. Bezzeg az okos 
külföld másképen cselekszik, nemcsak 
végszükségben, de rendes, sőt kedvező j 
életviszonyok között is megbecsüli s 
nem ereszti ki markából a biztos ga- 
rasb a még bizoytalan forintért.

A tenyésztők számának csökkené­
sét előidézi az is, amint a selyemte- 
n vesztési felügyelőségnek éppen pár 
héttel ezelőtt kiadott egyik körleveléből 
látjuk, „hogy egyesek azért nem vállal­
nak hernyót, mert vagy keveselik a 
gubóart, vagy pedig a válogatással nin- 
esenek megelégedve. Ezek többnyire 
meS azt is felhozzák ürügyül, hogy a 
beváltóállomáson soká megvárakoztat­
ják őket. Ezért azonban egyedül csak

önmagukra vethetnek, mert válogatlanul 
í hozzák beváltásra gubóikat és az állo­

máson való vesztegelés által akarják 
kényszeríteni a beváltót arra, hogy osz­
tályozás nélkül vegye át a gubót, per­
sze olyan árban, mint a rendesen válo­
gatott, értékesebb gubókat.

Ez utóbbiak száma szerencsére 
: igen csekély és elmondhatni, hogy 

ezek a legrosszabb tenyésztők, kik a 
j legsilányabb gubókat hozzák.

Mindenesetre jellemző, hogy Bács- 
bodrogh, Temes és Tolna vármegyék 
értelmes népeinél a legritkábbak az 
ilyen panaszok és leginkább csak olyan 
vidékeken fordulnak elő, a hol a nép 
kevésbbé művelt és élelmes és ennél­
fogva természetesen a legszegényebb is.

Van azonban meg egy oka a te- 
j nyésztők száma csökkenésének és ez, 

a sajnos, mind nagyobb mérvet öltő 
kivándorlás Németországba és Ameri- I kába.

Köztudomású ugyanis, hogy általá­
ban a legszegényebb nép foglalkozik 
selyemtenyésztéssel, úgyszintén tudva­
levő az is, hogy leginkább éppen ez 
a néposztály vándorol ki az országból 
és keresi másutt boldogulását.“

A szekszárdi selyem tenyésztési fel­
ügyelőség ezekben látja a baj okát s 
éppen most tanulmányozza, hogy ki­
váltkép a kivándorlás mennyiben be­
folyásolja a termesztők számának apa­
dását. Viszont azonban a termelt 
mennyiség növekedését kizárólag an­
nak tulajdonítja, hogy a megfogyott 
számú tenyésztőknek több eperfalomb 
állván rendelkezésükre, hernyóikat 
jobban táplálhatják s ennek követ­
keztében azok nehezebb és értékesebb 
gubót fontak, ily módon aztán ter­
mészetesen nagyobb jövedelemhez is 
jutottak a tenyésztők, ami a selyem­
termelésre e legjobb hatással van.

Való igazság ez! De mi még sem 
örülünk s bizonyára a felügyelőség 
sem örül a selyemtenyésztés ily mó­
don való fejlődésének. Nem arra van 
itt szükség, hogy kevesebb ember, 
sok selymet termeljen, de mennél 
több ember, minél többet!

Nekünk az a megingathatlan meg­
győződésünk, hogy selyem tenyésztési 
ügyünknek mai állapota elég szilárd 
alap már ahhoz, hogy socziális poli­
tikánk ezer meg ezer építeni valóját 
erre a legtermészetesebb fundamen­
tumra fektessük reá. Darányi miniszter

helyes nyomon tapogat, amikor a szo- 
cziális bajok orvosszeréül a nép mel­
lékfoglalkoztatását ajánlja, hogy ezzel 
megélhetési viszonyait javítsuk, munka­
kedvét fokozzuk, megelégedetté s igy 
boldoggá tegyük.

Tessék itt van mellékfoglalkozás­
nak a selyemtenyésztés. Aránylag 
könnyen elérhető, szép jövedelemmel 
biztat s kevés koczkázattal jár.

Mi lenne Mayyarország selyem- 
tenyésztéséből, ha nemcsak a törvény- 
hozás, de a. társadalom minden rétege 
pártfogásába venné? Micsoda fényes 
eredmény, gyógyulási tünet lenne az, 
ha a ferde irányú szocziális tanok ál­
tal ütött száz meg száz vérző sebet a 
selyemszálak antiseptikus kötőszerével 
kötözhetnénk be ? Ha a nagy Bezerédj 
István és Csapó Dániel példájára min­
den földesur eperfát ültetne cseléd­
jeinek ? Ha az utak mentének eper­
fákkal való beültetését nemcsak jó­
akarat sugalmazná, de országos tör­
vény rendelné el ? Ha minden bérlő 
epreskertnek hasi tana ki pár hold te­
rületet s minden családos alkalma­
zottjának tiz-husz szederfát is adna 
ráadásul a szűkös konvenczióhoz ? Mi­
csoda ünnep lenne az, ha nem csak 
a madárnak, a fáknak, de a kis se­
lyembogárnak is meglenne a maga — 
ünnepnapja ?!

Igen, csak lomb kell, áldott sze­
derfalom b, s nem fog megfogyni a 
tenyésztők száma, nem lesz majd pa­
nasz a gubóbeváltáskor, a szegény 
emberek takarodásakor, árnyékot tart 
majd az a szelíd fa a legforróbb na­
pokban, még igy aratáskor is, amikor 
a lelketlen izgatók égő csóvával jár­
nak s az elégedetlenség tüzes ilszkét 
dobálják az egyébként békés és Iste­
nébe bizó magyar nép leikébe . . .

B.

Emléket
Béri Balogh Ádámnak!

A magyar nemzet szabadság havezainak 
emlékeit a mostani nemzedéknek nemcsak 
szivében és elméjében kötelessége megőrizni, 
hanem külső jelek által is tanujelét kell adnia, 
hogy a nemzeti hősök emléke, a kiknek ön­
feláldozó szabadság szeretető, hősi elszántsága 
mentette meg Magyarországot a végpusztu­
lástól, élénk emlékezetében van minden ma­
gyarnak. Tanujeléül annak, hogy a hősök 
iránti emlékezés és kegyelet a mai nemze-
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dékben sem halt ki, kell, hogy az ezekre 
emlékeztető helyeket, a jelenkor nemzedéke 
szoborral, emléktáblával vagy emlékoszloppal 
jelölje meg, emlékeztetve mindenkit a na 
gyokra, a kik, mint e nemzet hű és lelkes 
fiai, teljes életükben csakis a hazát és annak 
szabadságát szolgálták.

A szekszárdi határban van egy száza­
dos szilfa, a mely II. Rákóczi Ferencz szabad­
ság harczára emlékeztet, ez az úgynevezett 
Balogh-fa, Csatáron.

A hagyomány azt tartja, hogy Balogh 
Ádám, a hős kuruozvezér itt fogatott el egy 
szerencsétlen csata után a labanczok által s 
innen vitték tel Budára, ahol hősi halálát 
lelte. Ezen helyet eddig egy százados szilfa 
jelölte meg. De ezt a sziitát az idő és annak 
viszontagságai nagyon megviselték már, oly 
annyira, hogy ma csakis a csonka törzse 
van meg egy ággal; rövid idő kérdése és 
ezen jelző fa eltűnik a föld sziliéről és akkor 
a helyet nem fogja jelölni semmi.

Én abban a meggyőződésben vagyok, 
hogy ezt a helyet Szekszárdnak és a vár- 
rnegye közönségének emlékoszloppal kell meg­
jelölni, nehogy a százados fa eltűnésével, az 
utó-nemzedéket semmi se emlékeztesse a 
nagy idők nagy embereire.

Ismerve tízekszárd hazafias dolgokért 
lelkesülő közönségét, tudom, hogy ezen em­
lékoszlop ügyét is szeretettel fogja fölkarolni 
és rövid idő alatt össze fogja gyűjteni azt a 
csekély pénzt, a mibe az emlékoszlop kerül, 
hogy mire az idő végez az emlékfával, egy 
maradandó oszlop hirdesse a hazáért meghalt 
szabadsághős emlékét.

Tisztelt szerkesztő ur, ezért arra kérem, 
legyen szives igénytelen soraimnak becses 
lapjában helyet adni és a begyülendő pénze­
ket elfogadni és megőrizni az ideig, még az 
ige testté lehet.

A másik két helyi lap szerkesztőségét 
pedig fölkérem, hogy legyenek szívesek indít­
ványomat szeretettel fölkarolni és az olvasókö­
zönségük által hozzájuk juttatott pénzt össze­
gyűjteni.

Mellékelve van szerencsém erre a czélra 
tisztelt szerkesztő ur kezeihez öt koronát 
megküldeni.

Egy szekszárdi polgár.
* *

Városunk egy köztiszteletben álló, te­
kintélyes polgárának kuruez-magyar szív­
vel Írott felhívását örömmel olvastuk és ad­
juk tovább. Béri Balogh Ádámnak, a haza- 
tiság puritán vértanújának, Rákóczi hírneves 
dandárnokának neve fénye, dicsősége nem­
csak vármegyénknek, de az egész hazának, 
méltó tehát reá a nagy hős, hogy emléke 
maradandóbb alkotással is megörökittessék. 
Hisszük, ez nem is ütközik semmi nagyobb 
nehézségbe. Tolnavármegyénél 619 kor. 39 
fillért már mezeinek is erre a czélra, ami 
hiányzik, bizonyára siet majd a nagy közön­
ség a maga filléreiből összerakni. A czikk 
Írója által beküldött 5 koronához hozzá­
csatoljuk a magunk 5 koronáját is, egyúttal 
szívesen vállalkozunk, hogy a hozzánk ér­
kező összeget a Tolnavármegye által kezelt 
alaphoz leendő csatolás végett illetékes helyre 
juttatjuk.

Még egyszer a szekszárdi tűzoltás.
A legutóbbi időkben Szekszárdon elő­

fordult tüzesetekkel foglalkozó hírlapi közle­
ményekből megütközéssel tapasztalhatta min­
denki, hogy tűzveszély esetén itt, Szekszár­
don, nem a felebaráti szeretet irányítja a 
segítésre egyébként is köteles lakosság mű­
ködését, hanem annak latolgatása, hogy a

károsult mili/en vallásit, milyen politikai 
pártállása s különösen — a mint a legu­
tóbbi tűzesetnél ennek kifejezés is „adódott,“
— hogy a legutóbbi képviselőválasztásnál az 
illető kire adta szavazatát ?

Ez az emberi gyengeségnek, hogy ne 
mondjam a felebaráti szeretet legteljesebb 
hiányának oly kiáltó példája, mely sokak 
megütközését a legjogosabban kelti tel, s 
mely az elitélésre a legteljesebb mértékben 
méltó, s mint köztekintetekből káros, a leg­
sürgősebben orvosolandó.

Megadatott a mód sokaknak arra, hogy 
j e bajok orvosai legyenek ; különösen az összes 
1 felekezeti lelkészeknek, a külömböző — a 
jótékonyságot ápoló — egyesületeknek, tes­
tületeknek, városunk vezetőinek ; sőt ez utóbbi­
aknak nem csak a társadalomban őket meg­
illető szerepkörben, de hivatalos teendőik- 

! bői kifolyólag is, mert hiszen ott vau a vár­
megyei tüzrendészeti szabályrendelet, a mely 
szerint: „A tűz kiütése esetén a rendes 
tűzoltókon (Szekszárdon az önkéntes tüzol- 

' tókon) kívül köteles a községnek összes 
egészségi és testi képesség szerint arra al­
kalmas lakossága, a mennyiben elfogadható 
okból akadályozva nem volna, a tűznél a 
lázriadó hallatára azonnal alkalmas oltó 

! szereivel és fogataival megjelenni és a tűz­
oltásnál a helyhatóság rendelkezéséhez ké- '■ 

j pest közreműködni.“ Ott van ezen szabály - 
I rendeletnek egy másik szakasza, a mely 
I szerint a szabályrendeletbe ütkö." cselekmé- 
I nyele, mulasztások kihágásnak minősíttetnek 

és bűntetteinek. Ila tehát a város lakossága
— felebaráti szeretetből — (melynek miu- 

- den törvénynél erősebben kellene mindenkit 
I kötelezni), nem igyekszik a tűz eloltásánál

közreműködni, szorítani kell arra a szabály- 
I rendelet szigorú végrehajtása utján ; s akkor I 
! nem fogják a szekszárdi lakosok a szekszárdi 
i tüzek eloltását az alsónyékiekre bízni.

De természetes dolog másfelől, hogy az 
idézett szabályrendelet idézett szakaszainak 
szigorú végrehajtása csak ott indokolt, a hol 

1 módjában van a lakosságnak a tűz kiütéséről 
tudomást szerezni: legyen tehát a tűzjelzés 
gyors és olyan, hogy azt mindenki meghall­
hassa; hogy pedig a tűznél megjelenők a 
károsult elleni — bármely alapú — ellen­
szenvből az oltást ne az alsónyékiekre bizzák, 
legyen jelen a rendőrhatóság képviselője, s 
ott kötelességéhez képest rendelkezzék; ne . 
a rendőrlegénység képviselje a rendőrható­
ságot, mert annak — t i. a rendőrlegény- í 
ségnek — tagjai a rendőrök, a mikor önálló j 
rendelkezéssel különben sem bírnak, ugyan 
nem fogják a sógor, koma, atyafi ellen a 
kihágási feljelentést megtenni.

Értesülésünk szerint a város tűzrendé- 
: szeti szabályrendelete most készül; ezen sza- i 

bályrendeletben kell részletesen a város la- 
I kosságának a tűzoltásnál megkívánható küte- 1 
j lességét -— egyebek mellett — felsorolni; mert 

mindent, még a vizhordást is, az önkéntes 1 
■ tűzoltóságra bizni képtelenség még akkor is,
! ha a tűznél nem 16, de 50 tűzoltó jelenik ‘ 

is meg ; hiszen még ily számú tűzoltónak is 
1 akad taktikus, tervszerű dolga a csalt egy 
\ épületre kiterjedő tűz alkalmával is.

A városi tüzrendészeti szabályrendelet 
megalkotásánál természetesen a helybeli tűz­
oltóság gyakorlati tapasztalatai a tűz elleni 
védekezésnél, tűzoltásnál stb. semmi körülmé­
nyek között nem mellőzhetők, s a szabály 
rendelet igen elhibázott lenne, ha az a helyi 
viszonyokat figyelembe nem véve, az adott 
sablon szerint alkottatnék meg, mint a vár­
megyebeli községek legnagyobb részének 
tüzrendészeti szabályrendelete. S mert a sza­
bályrendelet - tervezet miniszteri jóváhagyás 
előtt még az országos tűzoltó szövetség vá­
lasztmányának, mint a in. kir belügyminisz­

ter véleményező szakközegének elbírálása alá 
kerül, czélszerű lesz a szabályrendelet oly 
szakszerű és alapos kidolgozása, hogy az 
pótlásra ne szoruljon, s városunk lakosságá­
nak érdekét a szabályrendelet hiánya ne 
veszélyeztesse.

A jegyzők fizetésének kiegé­
szítése.

Vármegyénk községeinek jegyzői vég­
tére hozzájutnak azokhoz az igazán foghoz 
vert garasokhoz, amelyek őket a fizetósren- 
dezésből kifolyólag megilletik. Igaz, hogy a 
pénz mindenkor, még utólagosan is jólesik, de 
mégis csak kellene kitalálni a minisztériumnak 
valami okos módot arra nézve, hogy az amúgy 
is szerényen dotált jegyzői kar, előre járó illet­
ményét ne csak igy hónapok múlva, de a kellő 
időben megkaphassa. Ami nézetünk szerint 
semmi különösebb értelme nincsen annak, 
ha már a jegyzői fizetések közgyülésileg 
amúgy is meg vannak állapítva, hogy a tize- 
téskiogészités kiutalásához szükséges kimu­
tatásokat a vármegyei közgyűlések csiga va­
sú tján expediáljuk fel a miniszterhez. Mi 
szükség van arra, hogy ezek a kimutatások 
a vármegyei közgyűlésen kétszer is tárgyalás 
alá kerüljenek ? Nem expediálhatja azokat 
az alispán közvetlenül? Vagy inkább miért 
nem folyósíthatja ugyancsak ő azt a pár ga­
rast, mint például a pénzügyigazgató az ő 
tisztviselőinek fizetésemelését; hát nem áll az 
alispán rendelkezésére amúgy is a pénzügy- 
igazgatóság mellé rendelt számvevőség? Bi­
zony elég lenne azokat a kimutatásokat utó­
lagos revízió végett is felterjeszteni a mi­
niszterhez. De hát szegény vármegye nem 
tehet róla, ha igy lett — megegyszerüsitve. 
A jegyzői karnak állana érdekében lépéseket 
tenni az iránt, hogy a fizetési többlet kiuta­
lása onnan felül az észszerű eljárás rendes 
medrébe tereitessék.

Egyébként a belügyi számvevőség lelki- 
ismeretes munkát végzett. Töviről-hegyire 
megvizsgálta az igény jogosultságot. Ennek 
alapján a belügyminiszter a következők ki­
emelésével eszközölte a kiutalványozást:

1. Janosits Károly és Matzon Béla 
szekszárdi jegyzők korpótlékát, valamint az 
állampénztárból kiutalandó illetmény több­
letüket felemelte. Janositsét 96-ról 198 ko­
ronára, Matzonét 137 kor. 66 fillérről 194 
kor. 66 fillérre.

2. Nikitits Imre ugyanottani jegyző, 
szolgálati idejének kezdő pontját 1894. évi 
november 12 ében állapítja meg. Egyúttal 
korpótlékát és illetmény többletét szintén 
fölemelte 150 koronáról 200-ra. (Ezek azon­
ban tévedésen alapulnak, mert a vármegyé­
nél a leiró elfeledte a jegyzet rovatba beírni, 
hogy Szekszárd 1905. okt. 1-től rendezett 
tanácsú város, igy az eredeti összeg a he 
lyes, mert nevezett jegyzők fizetésük kiegé­
szítését, okt. 1 tői nem az államtól, de a 
várostól igényelhetik. A szerk.)

3. Schleining Lajos mórágyi jegyző és 
Horváth Zoltán ugyanottani helyettes jegyző 
illetmény többletét megállapította ugyan, de 
a kiszolgáltatás függőben marad. Felvilágo­
sítást kíván arra nézve, hogy mi tette szük­
ségessé Schleining Lajos helyettesítését.

4. A dunafüldvári járás jegyzőinek és 
segédjegyzőinek fizetés kiegészítését összesen 
8810 kor. 83 fillérben állapította meg.

5. A Brenner Mihály gerjeni, Grelinger 
János simontornyai, Zarubay Ferencz ugyan­
ottani, Glöckner János udvari, Hekingcr 
József felsőnyéki, Keszler Károly kónyii, 
Németh Géza magyarkeszii, Hegedűs Mátyás 
pinczehelyi, Korholt Károly regölyi és Csukly 
Gyula ugyanottani segédjegyző fizetés kiegé-

Emeli az ítrigyat és a testsúlyt, megsrtlB- 
leti a kBhOgéat, váladékot éjjeli IzzadisL

Tüdobategseijök, curuiuh, szamár­
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Hoehe" eredeti aomagolátt.

F. Hoffmann-La Hoehe A Ce. Basel (StíJc)L

„Roehe“
Kap kitó erred rendeletre e |yóty»aertSia>-

ben. — Ára Uvtgenkint 4.— korosé
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fizetése

szilésére felvett összegeket helyben hagyta. 
A kiszolgáltatás azonban függőben marad 
amíg tel nem terjesztik hozzá az I. A) kimu­
tatást, amely alapján a nevezettek 
megállapítható lesz.

ti. Szőjélk Lajos bölcskei adóügyi jegy­
zőnek a fizetés-kiegészítés folyósítása iránt 
beadott kérvénye a kiutalással tárgytalan 
lett. Készére különben ti54 korona állapít­
tatott meg.

7. bchulteisz Henrik keszőhidegkuti 
jegyző szolgálati idejének kezdőpontját 1886. 
évi szeptember 30-ra teszi. Halmai Tivadaré 
1892. April 30., Selmád Vilmosé 1903. decz. 
5., Elszaszer Gyula írnoké 1888. szept. 1-re 
helyesbittetett.

8. Greifenstein István medinai segéd­
jegyző anyakönyvi tiszteletdiját ti kor. 06 
fillérről 11 kor. 60 fillérre emelte föl. Illet­
mény többletét pedig 93 kor. 34 tillésről 88 
kor. 34 fillérré szállította le. Az illetmény- 
többlet kiutalása függőben marad, inig erről 
kimutatás fel nem lesz terjesztve.

9. Ludvigh József nagyszékely! főjegyző 
részére — az állam terhére 400 kor. kor­
pótlék és 160 kor. anyakönyvi tiszteletdij 
lett megállapítva és igy 400 korona illet­
mény többletre tarthat igényt.

10. Günther László bedegi jegyző 1241 
korona összjárandósága után 359 kor. fize­
tésid egeszi lésre és szolgálati évei alapján 
91 kor. 67 fillér korpótlékra, vagyis össze 
sen 450 kor. -67 fillér illetmény többletre 
tarthat igényt.

11. Kálmán Mór nagyszokolyi főjegyző 
kérelmét, hogy részére 1904., 1905. és 1906. 
évre 12 kor. kiegészítést állapítson meg, 1905- 
re teljesítette. 1904-re nem tarthat igényt, 
1906-ra csak ezután lesz megállapítva.

12. Hegedűs Mátyás nagykónyii segéd­
jegyző illetménytöbbletét 22 kor. 66 fillérről 
16 koronára szállította le.

13. Busbach Jenő elhalt pinczehelyi 
jegyző illetménytöbbletét 90 koronáról 110-re j 
emelte föl.

14. A ,,Tolnavármegye községi kör és I 
egyzői egyesületének“ kérelme, melyet

Kurth Adolf egyleti elnök adott be — a ki- ! 
utalványozással tárgytalan lett, mivel azt 
kérelmezte.

15. Ezek előrebocsátása után a követ- , 
kezüket mondja szószerint a miniszteri ren­
delet: ,,Mindezek alapján az állampénztár- ; 
bid kiutalandó illetmény többletek végösszege 
cziiuén a vármegye által előirányzott 45,756 ; 
kor. 19 fillért 46,089 kor. 20 fillérre emeltem j 
tel. Ez utolsó összegnek a belügyi tárczából I 
a vármegye megfelelő szaknaplójába leendő 
kiszámolására, nemkülönben az ezen összegezés 1 
s a folyó évi márczius hó 26-án 32088 906. | 
számú itteni rendelettel már kiutalványozott , 
46,916 kor. 80 till., között mutatkozó 827 ' 
kor. 60 fillérnek az előírásból leendő törlésére j 
a szekszárdi adóhivatalt egyidejűleg uta­
sítottam. A vármegye közönségének pedig a 
32,088/1906. szánni rendelet kapcsán most i 
már megadom a felhatalmazást, az említett 
állami javadalmazásnak az érdekeltek részére I 
a 77,500, 1904. számú körrendelet 15 § ában ! 
előirt eljárás szerint leendő kiszolgáltatására.“ -

Arra az esetre pedig, ha egyes községi 
'■s körjegyzők, illetőleg segédjegyzők idő­
közben fel volnának függesztve, azt mondja a 
miniszter, hogy abban az esetben sem kor- j 
pótlékra, sem pedig tizetéskiegészitésre nem 
számíthatnak. Továbbra is azon ellátásra van 
igényük, melyet a felfüggesztés alkalmával 
élveztek. De azért a tizetéskiegészitésre szer­
zett jogaikat nem vesztik el.

A ti zetéskiegészi lésben tíz 1904 évi 
•'ki- t. ez. életbe lépése után alkalmazott j 
segédjegyzők közül ezen törvény 3 §-a sze- 
ll,U csakis jegyzői minősítéssel hi ró egyének 
részesülhetnek. Erre az utalványozó alispán­
nak különösen ügyelnie kell.

A pénzügyi igazgatósági számvevőség 
egyébként I'erdinánd János számellenőr és 
I (duuij József számtiszt fokozott munkás­
sága folytán már elkészítette az utalványo­
kat úgy, hogy a jegyzők azonnal megkap­
hatják illetményeiket.

Fizetés kiegészítésben a következők
részesülnek /

segéd)

Kardos István Alsómmá
Mező László Alsónyék
Purth Adolf Háta
Sörös Gyula Bála
Hebrong Mihály Háta
Erdős Gábor Bátaszék
Öllé Mihály Bátaszék
Taffner Zuárd Bátaszék
Wirth István Bátaszék
Simon Lajos Decs
Simon Ferencz Decs
Zsigmond Elemér flarcz
1‘ápay István Mözs
Huszár Pál Őcsény
Spehár Adorján Őcsény
Virányi Károly Agárd
Csóry Ferencz Agárd
Janosits Károly Srekszárd 
Matzon Béla Szekszárd
Nikitits Iliire Szekszárd

514'— 
240' — 

o-__
77(1' — 
200 — 
(iö'50 

1140*50 
800'— 
270'— 
400'— 
200'— 
500'— 
60S'— 
760'— 
200'— 
420 — 
230'— 
128'— 
194-66

Kor.

Klicgl Béla Tolna
Koboz János Tolna
Molnár Dezső Várdomb 
özv. Vagner Józsefnének (volt 

várdombi jegyző)

200 — 
340'— 
700'— 
270'—

690'—

”

Takács Gyula Dunaszentgyörgy 395'—
Thury Sándor Dunaszentgyörgy 800'— n
Tóth Kálmán Fadd 355' —
Babay Géza Gerjen 32' —
l.inka Ottmár Gerjen 240'—
Várkonyi Iván Gindlicsalád 240'—
Várkonyi István Gindlicsalád 200'—
Sorok Dezső Kajdacs 200'—
1 lorváth Zoltán Apar 58'34 1
Ilcll'cnbein Dániel Apáti 583*—
Koch József Konyhád 400'—
Erdős Pál Konyhád 200'—
Gáspár Endre Czikó 200'— 1
ifj. Rumi Imre Izmény 200'—
Till Lajos Kisvejke 180'—
Kgrosdy Jenő Kakasd 180'— n
Brogli József Máza 135'—
Mathis Andor Máza 133-33 :n
Mess József Máza 2(3(57
Forray Aladár Tevéi 200'—
Horváth Ernő Váralja 304-60
Kenesey Vilmos Bikács 211-48
Kurcz Béla Bölcske 734-86 n
Bóják Lajos Bölcske 054'—
Béres Miklós Bölcske 232'_
Huber Ferencz Dunal'öldvár 400.— n
Volff Ferencz Dunakömlőd 415-33 r
Valics Alajos Dunakömlőd 2(10'— n
Pesthy Ferencz Györköny 1(50-—
Dccsi Béla Madocsa 480-40
Héber Béla Madocsa 230- —
Gungl József Németkér 415'—
Szalay György Németkér 3(50'— n
Bokus József Xagydorog 776-68 „

Stollár József Xagydorog 160' — „
Takács Gyula Paks 600- —
Fugert Károly Paks 700-— „
Kelemen Viktor Paks 30O-—
Lemle Béla Györköny 160'75
Nagy József Diósberény 791- — „
Hölczl Antal Felsőnána 440- —
Grünvald Gyula Belccska 40 —
Balog János Gyünk 800- —
Veil András Gyönk 400-—
Fiedler Gyula Hőgyész 500' —
Nagel János Hőgyész 200'—
Ritter Béla Kalaznó 542-50 n
Schultheisz Henrik Keszőhidegkut 595*67 „
Glöckner Béla Kéty 546'66
Győré István Kisszékely 518-66
Grünvald János Kistormás 771'—
Mész Lajos Külesd 127' —
Kálmán Endre Kötesd 360'— n
Rittinger János Mucsi 200'—
Ruppert Henrik Miszla 394'74
Schád Vilmos Murga 282'_
Ludvig József Nagyszékely 525-80
Velther Dániel Nagyszékely 339-70
Lestyán Dezső Pállá 060'—
Győré Pál Sárszentlőrincz 219-82
Albrechtovics Imre Szakadát 557-50
Marcsa Gyula Szárazd 526-66
Oravszky László Némedi 350-50
Döring Frigyes Udvari 508- — yy

Pesthy József Uzdborjád 440-—
Linde Gyula Varsád 503-08
Farkas György Mucsi 512'— yy

Günter László Bedcg 450-67
Somogyi Vilmos Bedeg 120'—■ „

ifj. Arany Károly Felsőireg 255'— „
Né very Árpád Felsőireg 800- — „
Jenvay Kálmán Felsőireg 200"— yy

Szabó Zoltán Koppányszántó 44"—
Varga Lajos Koppányszántó 1 60' — r>

Kálmán Mór Nagyszokoly 12-— yy

I.agler Sándor Nagyszokoly 700'— yy

Reizner Béla Nagykónyi 185'— yy

Hegedűs Mátyás Pinezehely Ki'— r,

Deli Gyula Ozora 300'—• yy

Héber Ferencz Ozora 400' —
Szilli Alajos Paárí 795'— yy

Zsigmond Gyula Pinezehely 180'— yy

Busbach Jenő Pinezehely (özvegye) X10'—
Keszlcr Károly Kánya 33113
C'sukly Ignácz Szakály 24-80
Scherer Gyula Tamási 500'—
Blochingcr Endre Tamási 400'—
Bekő Elek Tengőd 370'— „
Illés Gyula Döbrököz 7'—
líencze Miklós Döbrököz 900'—
Bakán István Döbrököz 400 —
Kiss Pál Gyulaj 208'—
Zabján József Gyulaj 600 — -

Laskó Dezső Kocsola 334'— Kor.
Stokinger János Kocsola 200'—
Ványek Béla Kurd 30'—
Győrffy Zoltán Kurd 640'—
Fehér Imre Nak 113'—
Binder Endre Nak 300' —
Szcmonyei Mihály Dombóvár 400'—
Arany János Dombóvár 400'—
Csukly Béla Szakcs 400'— »

A simontornyai járás jegyzői 
egyletének közgyűlése.
A simontornyai járás jegyzői egylete f. 

hó 16-án Sárszentlőrinczen közgyűlést tartott. 
A jegyzőkre és községi közigazgatásra sok 
fontos ügyet tárgyaltak ott, azért egész ter­
jedelmében közöljük a rendelkezésünkre bo­
csátott jegyzőkönyvet:

Jegyzőkönyv.
Felvétetett Sárszentlőrinczen 1906. évi 

június 16-án a simontornyai járás jegyzői 
egyletének rendes közgyűlésén. Jelen voltak • 
Ludvigh József egyl. elnök, Bereczk István 
alelnük, Győré Pál pénztárnok, Győré István, 
Selmád Vilmos, Grelinger József, Balogh 
János, Velther Dániel, Pestiig József, Ritter 
Béla, Várkonyi Imre és Oravszky László 
egyl- jegyző.

Ludvigh József elnök a közgyűlést meg 
nyitván, jegy zőkönyvhitelesitőkül felkéri Győré 
István és Velther Dániel egyl. tagokat s 
egyleti jegyző felolvassa a következő elnöki 
jelentést:

Tisztelt Közgyűlés !
Alapszabályaink 19 §-a alá foglalt ren­

delkezés alapján egyesületünk közállapotaira 
vonatkozó évi jelentésemet van szerencsém 
a következőkben előterjeszteni.

A múlt évi julius hó 17-én megtartott 
évi rendes közgyűlésünkben előterjesztett évi 
jelentésemben, megemlékeztem arról, hogy 
az 1902. év végéig felszaporodott tagsági 
dijakkal még 4 egyén volt hátralékban.

Ezek a hátralékok azonban a végre­
hajtási eljárás folyamán most már befolytak.

During Frigyes nyugdíjaztatásának ki­
mondásával a községtől járó fizetése be lett 
szüntetve és ma sem onnan fizetést, sem nyug­
dijat nem húz.

Ez méltánytalanságnak látszik. Mert 
ha a felóbbezés eifogadtatik, a korábbi álla­
potot fenntartandónak vélem, mindaddig, mig 
a felebbezés sorsa el nem dől.

Az ilyen eljárás azután elég alkalmas 
arra, hogy az illetőt képtelen helyzetbe, a 
nélkülözésekbe kergesse, családostul együtt.

A járás területén halálozás, vagy más 
rendkívüli esemény folytán kartársaink kö­
zött változás nem állott be.

Egyesületünk szaktevékenységéről is 
számolni kedvén, jelentem, hogy az illetősé­
get vesztett vagy szerzett egyénekről szóló 
nyilvántartásoknak évente egyszer való be­
terjesztése, valamint a községi közmunkára 
és az ebadóra vonatkozó lajstromoknak egy- 
egy példányban való készítése iránt főszol­
gabíró úrhoz, illetőleg alispán úrhoz tett elő­
terjesztésemnek eddigelé foganatja nincs. Ré­
sze volt ebben a magam hosszabb idejű be­
tegeskedésének, de ugyancsak nagy része 
volt annak a nyomott hangulatnak is, a me­
lyet politikai viszonyaink, az alkotmányért 
folytatott küzdelem, a mellett magasabb köz- 
igazgatási tisztviselőink bizonytalan helyzete 
teremtettek.

Ez az állapot nem mutatkozott alkal­
masnak azután arra sem, hogy a marhák 
egészségi állapotának igazolása körül mutat­
kozó hivatali képtelenség megszüntetését 
czélzó kérvényt a füldmivelésügyi minisztérium­
hoz felterjeszthettük volna.

A mint azonban lehetséges lesz, tiszti- 
értekezlet összehívását fogjuk kérelmezni, a 
melyen módjában lesz kartársainknak ezekkel 
a dolgokkal foglalkozni.

Múlt évi közgyűlésünkben jelentettem 
azt is, hogy a községjegyzői fizetések kiegé­
szítése iránt alkotott 1904. évi XI. t.-cz. 
végrehajtása iránt kiadott utasítást kisérő 
belügyminiszteri rendelet (Rendeletek tára 
1904 évi 853, 854 lap) a vármegyék kő-



zönségéve bízta, hogy a tizetések javításával 
és a korpótlékokkal emelkedő illetmények­
nek megfelelően, a magasabb nyugdijak fe­
dezéséről a vármegyei szabályrendelet módo­
sításával gondoskodjék.

A vármegyei községjegyzői egyesület 
kezdeményezésére vármegyénk törvényható­
sági bizottsága 443/905. sz. alatt hozott ha­
tározatával alkotott szabályrendeletében az 
eddig fennállott szabályrendeletét módosította 
is, mely most van kormányhatósági jóváha­
gyás alá felterjesztve.

A mint tehát ez a szabályrendelet jóvá- 
hagyatik, megnyílik az időközben nyugdíja­
zottaknak igénye a törvény életbeléptetésé­
nek idejéig visszamenőleg is.

De hálátlanná válnék állásomhoz, a 
hozzánk olyannyira közel eső tárgyhoz, — ha 
egy általános, bár rövid visszatekintést nem 
szentelnék a községi jegyzők nyugdíjaztatá­
sánál eddig fennállott gyakorlatnak, és az 
újabb szabályzattal statuált eljárásnak.

A községjegyzői nyugdíjalapra felü­
gyelő választmány, a jegyzők évi nyugdíj 
összegének megállapításánál úgyszólván jó- 
hiszemüleg járt el. Ez az eljárás azonban 
vagy a kérelmező vagy a nyugdíj alap ér­
dekeire lehetett sérelmes.

S hogy a nyugdíjalap ne szenvedjen a 
kérvények előkészítésénél, évekre kellett vissza 
menni a vármegyéknél levő számfejtő köny­
vekben, hogy a szolgálati idő kezdetét s az 
állással kapcsolatos jövedelem körül beállott 
változásokat s azoknak szintén kezdődő ide­
jét meg lehessen állapítani.

Ez az állapot az 1904. évi XI. t.-cz. ren­
delkezéseihez simuló nyugdíj szabályzatunk 
életbe léptetésével, hogy úgy szóljak, — egy 
csapásra meg fog szűnni.

A felsőbb hatósági jóváhagyás ideje 
alatt el fog készülni a jegyzőknek és segéd­
jegyzőknek pontos törzskönyve, melynek se­
gítségével a törvény alapján származható 
igények mindenkor, nehézségek nélkül meg­
állapíthatók lesznek; a jegyzők és segéd- 
jegyzők állományában szolgálati viszonyaiban 
és járandóságaiban bekövetkező minden vál­
tozás pedig a főszolgabíró úr utján a szám­
vevőséggel való közlés ózdijából alispán úrnál 
be fog jelentetni.

El lehet képzelni, hogy a vármegye 
területén élő 176 jegyző és segédjegyző szol­
gálati viszonyaira, járandóságaira vonatkozó 
adatok összegyűjtése és rendezése mekkora 
munkába került.

És ezt a nagy munkát kiváló körülte­
kintéssel és lankadatlan szorgalommal a mi 
kartársunk Klimes Antal végezte.

Szóljak-e még többet az uj nyugdijsza- 
bályzat magyarázatáról írott 10 nyomott ives 
munkájáról ?

Vagy a jegyzői magán munkálatok iránt 
fennálló szabályrendelet revisiójával kapcso­
latos harmadik nagy munkájáról ?

Nem lehet ki nem terjeszkednem t. 
közgyűlés a községi közigazgatás iránt mu­
tatkozó változásokra, habár azok ma még 
csak politikai vonatkozásukban jelentkez­
nek is.

Az országos politikai pártok egyesülésé­
ből alakított kormány feje, f. évi május 29-én 
a parlamentben a belügyi feladatokra nézve 
programját a következőkben adta elő:

A belügyi igazgatás terén a törvény- 
hatóságok és községek erősítése, önkormány­
zati tevékenységük élénkítése és életképessé 
tétele, a választási rendszer fenntartása, úgy 
a törvényhatósági és helyhatóságok, mint az 
állami igazgatási jogköröknek pontos meg­
határozása, a felmerülő vitás kérdéseknek 
független bíróság elé való utalása, az állami, 
törvényhatósági, községi tisztviselők anyagi 
és erkölcsi helyzetének emelése és ezek prag­
matikus intézkedések által való biztosítása, a 
kormányzati szellem tekintetében pedig a 
tiszta és pártatlan közigazgatásnak biztosítása, 
a nép érdekeinek fokozottabb gondozása.

Ezek természetesen a törvényhozási tevé­
kenységre vonatkozó tervek, a melyeknek 
egy jogállamban már teljesülteknek kellene 
lenniök és ha a hozzávaló feltételek meg lesz­
nek, bekövetkezésük áldásos lenne az or­
szágra és annak alkotó részeire egyaránt. 
Mert az már mégis visszatetsző állapot, hogy
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a természetes személy, — miveltségére való 
tekintet nélkül, — szabadabban mozoghasson, 
mint a jogi személy község.

A községi törvényben meglevő nehéz­
kesség, mondhatnám, gyámoltsagi viszony 
miatt, nem tudtak a községek szocziálpoli- 
tikai czélokat szolgálni, ezen a réven vesz­
tették tekintélyüket, életképességüket.

Hogy az újabb községi törvény miféle 
szervezeti változásokat fog statuálni, azt ha­
bár tudni nem is, de gondolni lehet és az 
nem lehet más, mint a jobbágy sági időből 
reánk maradt községi szervezet gyökeres át­
alakítása.

A községek tehetetlenségét elég tisztán 
láthattuk az alkotmányért folytatott legutóbbi 
küzdelemben is, a mikor az ellentálló tör­
vényhatóságok olybá tűntek fel, mint a lá­
bait vesztett és karjaival védekező katona.

S ugyan mi lett volna, hova jut ez az 
ország, ha a választási rendszer nyomán 
tisztviselőink közelebb nem érezték volna 
magukat választóikhoz 7 Nincs is tán olyan 
messze az idő, a mikor bizonyosokká leszünk 
a felől, hogy a választási rendszer mellett 
lehet jó közigazgatást teremteni, csak legye­
nek meg azok a garancziák, melyek a köz- 
igazgatási tisztviselőt eljárásában az ellenté­
tes erős érdekekkel szemben is megvédelmezik.

Jelentem továbbá, hogy a mai közgyű­
lésünkre kitűzött tárgyakat f. hó 9-én Uzdon 
megtartott választmányi ülésünkön előkészí­
tettük, ugyanakkor egyesületünk házi pénz­
táráról valamint az ösztöndíj alapról vezetett 
1905. évi számadásokat is megvizsgáltuk.

A rendben talált számadás szerint:
I. A házi pénztárnál készpénzben 302 

korona 38 fillér, követelésbeli hátralék 30 
korona — fillér. Összesen 332 kor. 38 fillér. 
— II. Az ösztöndíj alapnál készpénzben 113 
korona 30 fillér, követelésbeli hátralékban 
2164 korona 77 fillér. Összesen 2278 korona 
07 fillér mutatkozik.

Bátor vagyok ezzel összefüggőleg be­
jelenteni, hogy a Fonciére pesti biztositó in­
tézet az 1905. évben a járás területén kötött 
újabb biztosítások utáni jutalék ezimen 13 
korona 22 fillért, a tolnanémedi-i községi 
hitelszövetkezet 5 koronát juttatott kezeink­
hez, a nagyszékely! anyakönyvi hivatalban 
kitett perselyben pedig 3 korona 47 fillér 
folyt be, igy tehát 21 korona 69 fillért tesz 
ki azaz összeg, mellyel az alap, kamatain 
kívül gazdagodott.

Mindezek után kérem a tisztelt köz 
gyűlést, hogy jelentésemet tudomásul venni és 
felhatalmazást adni szíveskedjék arra nézve, 
hogy a Fonciére pesti biztosító intézet és a 
tolnanémedi-i községi hitelszövetkezet adomá­
nyát az egyesület nevében megköszönhessem.

— Folytatjuk. —

VARMEGYE.
A vármegyei útfelügyelők.

Az alispán a földmunkával feutartott 
törvényhatósági közutak felügyeletére 1906-ra 
a következő megyebizottsági tagokat kérte 
fel s kezükhöz utfentartásra az alábbi össze­
geket folyósította :

1. A szekszárd—simontornyai közutnak 
a simontornyai járás határától Sárszentlő- 
rinczig terjedő szakaszára Sass Lászlót 
(567 K).

3. Simontornyától Czecze község hatá­
ráig Lövi Ignáczot.

4. A szekszárd—lengyeli közútra dr. 
Sztankovánszky Imrét (1015 K).

5. A bonyhád—zombaira Szentiványi 
Miklós főszolgabírót. (201 K 50 fill.)

6. A tamásii—darányi kiépítetlen köz­
útra Kovarcz Józsefet.

7. A felsőireg—kánya—tabódira Ko­
varcz Józsefet. (950 K 50 fill.)

8. A paks —sárszentlőrinczire Rassovszky 
Juliánt (500 K).

9. Ugyanazon közút 10—13 km. sza­
kaszára Széchenyi Domokos grófot (155 K).

10. A varsád—uzdira Pesthy Endrét 
(591 kor. 50 fill.)
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11. A hőgyész—dombóvárira Jeszneszky 
Andort. (1393 K 50 fill.)

12. A paks—köl -sdi első szakaszára 
Szeniczey' Gézát (450 K).

13. Ugyanazon közút II. szakaszára 
Bernrieder Józsefet (378 K 50 fill.)

14. A paks—németkérire Kovács S. 
Endrét. (698 K 65 fill.)

15. A gyünk—högyészi közútra a csicsói 
elágazás felől kezdődőleg Bévárdy Lajost 
(490 K).

16. A lengyel—kurdira Gróf Apponyi 
Sándort. (509 K 50 fill.)

17. Bölcske községet az államvasuttal 
összekötő közútra Hanzély Jánost (450 K).

18. A tamási—dombóvári közút Tamá­
sitól Nagykónyiig terjedő szakaszára Reizner 
Bélát. (396 K 50 fill'.)

19. Ugyanazon közutnak Kocsolá- 
tól Dombóvárig terjedő szakaszára Hainrikffy 
Pált (549 K).

20. A kónyi—szántó—török koppányi 
közútra Dr. Kämmerer Ernőt (550 K).

21. Az ozora—pinczehelyire Cholnoky 
Lajost (420 K).

22. Medinától — Szedres községben — 
Apáti pusztán át a hidja-apáti-i állomásig ve 
zető közútra Bezcrédj Pált. (337 K 50 till.)

23. A Madocsától—Dunakömlődig terjedő 
közútra Forster Arthurt.

24. Gy Örkénytől—Nagy dorogi g Kurz Ist­
vánt (70 K).

25. Á fadd—gerjenirc Bar tál Bélát 
(571 K 50 fill.)

26. A szekszárd—agárdira dr. Sztan­
kovánszky Imrét.

27. A dunaföldvár—herezegfalvaira 
Forster Arthurt (317 K).

28. A kovácsi-tevel-murgaira Schweitzer 
Mártont (421 K 50 till.)

29. A lápafő—szakcs—-kocsolaira Nagy 
Istvánt (515 K).

30. A többi kiépítetlen közutak fel­
ügyeletével pedig az államépitészeti hivatalt 
bízta meg.

Előfizetési felhívás.
A nagyközönség nem remélt szi­

ves támogatása kísér rövid pályafutá­
sunk alatt. Ezt a jóindulatot, lelkes 
pártfogást kérjük jövőre is.

Folyó év julius elsejével uj elő- 
j fizetést nyitunk lapunkra.

Lapunk előfizetési ára :
egész évre . . 10 kor. — fill,
fél évre ... 5 „ — „
negyed évre . 2 „ 50 „

Néptanítóknak, ha az előfizetési 
pénzt, egész évre előre beküldik, 5 ko­
ronáért küldjük a lapot.

A hirdetést mérsékelt árakon, ol­
csó díjszabással közöljük

Hátralékos előfizetőinket kérjük 
az előfizetési pénzek szives beküldésére.

Hazafias üdvözlettel:

a „ziczéedek:“
szerkesztősége és kiadóhivatala.

HÍREK.
— Személyi hírek. Gróf Széchenyi 

Sándor v. b. t. t. főrendiházi alelnük, mint 
a delegáczió tagja, e héten részt vett Becs­
ben az udvari ebéden. Az ez után való 
cerclén vele a király családi ügyekről be­
szélgetett.

liezerédj Pál országos selyemtenyész­
tési miniszteri meghatalmazott marienbádi 
tartózkodásából a múlt héten haza érkezett.

— Kinevezés. Az igazságügyminiszter 
dr. Kramolin Gyula szekszárdi fogház or­
vost a kir. törvényszéki orvosi teendők ellá­
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tásával is megbízta. E kinevezés a kir. tör­
vényszék ama felterjesztésére történt, hogy 
dr. Hangéi Ignácz kir. törvényszéki orvos a 
megszaporodott orvosi tecidőket egymaga el 
nem végezheti.

— A »Tulipánkert Szövetség« szekszárdi 
fiókja. A Szekszárdon szervezendő „Tulipán- 
kert-Szövetség“ fiókjának előkészítő bizott­
sága f. hó 27 én megalakult. E bizottság 
tagjai az a hölgybizottság, mely már eddig 
is fáradozott ez irányban, továbbá a külön- 
’ öző egyletek elnökei. Az előkészítő bizott­
ság elnöke DőriJ Pálné lett. A bizottság tag­
jainak feladata a Szövetkezet számára minél 
több tagot gyűjteni. Kívánatos, hogy a nagy- 
közönség a Szövetkezet ez óljait minél töme­
gesebb belépéssel támogassa. A fiók megala­
kulása csak szeptemberben lesz.

Uj királyi tanácsos. Dr. Kohlt Gá­
bor vármegyénk tiszteletbeli főorvosának ve- 
jét Dr. Arányi Zsigmoud herkulesfürdői 
fürdő orvost 0 felsége a királyi tanácsosi 
czimmel tüntette ki.

— Esküvő- Pazár Dezső a szekszárdi 
állami főgimnázium tanára ma délután fél 6 
órakor tartja esküvőjét a szekszárdi ev. ref. 
templomban Hoff maim Etelka úrhölgy gyei, 
Hoffmann Sándor, alap. erdőgondnok és 
neje Mialovich Ludmilla úrnő leányával. 
Násznagyok lesznek Tóth Henrik kir. állain- 
épitészeti mérnök és Juszt Dezső kir. köz­
jegyző Husztról. Nyoszolyó leányok : Orosz 
Flórika, Herczegh Mariska, Hoffman Edith 
és Böske. Vőfélyek Póscli Dezső Budauest- 
ről, Kengyel Mihály, Kaposvárról, Serényi 
József és Mehrwerth Árpád.

— Eljegyzés. Kiebling Béla gyógysze­
rész e hó 17-én eljegyezte Kots is Katát özv. 
Kotsis Lajosné. szül. Hanny Mária leányát, 
Budapesten.

— Kinevezés. Gróf Apponyi Géza fő­
ispán tiszti legényévé Büki József simon- 
tornyai lakost nevezte ki.

— A képviselöház bizottságaiból. A
képviselőház pénzügyi bizottsága a Horvát­
országgal kötött pénzügyi egyezmény előadó­
jául Rátkay Lászlót jelölte ki.

— Személyi hir. Dr. Kozacsek József 
szekszárdi kir. alügyész f. hó 2ö-től 5 hét' 
szabadságra ment.

— Kaszinó-estély. A szekszárdi kaszi­
nóban dr. Pesthy Pál háznagy, f. hó 23-án 
kedélyes tánczestélyt rendezett. Jelenvoltak, 
asszonyok : Orffy Lajosné, Forster Zoltánná, 
özv. Sass Istvánná, Süss Lászlóné (Űzd), 
dr. Pesthy Pálné, dr. Török Ottóné, Szondi/ 
Istvánná, Holub Jánosné, Szendrey Jánosné, 
dr. Spányi Leóné. Leányok: Szondy Er­
zsiké, Naszay Palika és Miczi, Belle Erzsiké.

— Tulipánkert. A junius hó 4-én meg­
tartott mulatságra jegyét utólag megváltotta 
dr. Hangéi Ignácz vármegyei főorvos 5 ko­
ronával, mely adományért hálás köszönetét 
fejezi ki I)öry Pálné elnök.

— Primiczia. Fránek Lajos Dömötör 
cziszt. r. tanárt, Fránek János népbauki 
helyettes igazgató és ipariskolai rajz tani tó 
fiát Hornig Károly veszprémi püspök f. évi 
július 2-án szenteli fel Zirczen áldozó pappá, 
a felszentelt fiatal lelkész ugyanott július 
hó 17-én fogja első szent miséjét az Urnák 
bemutatni.

— Kinevezés. Az igazságügy miniszter 
(torzó .Ionos szekszárdi törvényszéki telek- j 
könyvi betétszerkesztő telekkönyvezetőt, je­
lenlegi alkalmazása helyén a IX. fizetési osz­
tály 3-ik fokozatába, telekkönyvi betétszer­
kesztő telekkönyvvezetővé nevezte ki.

— Nyomdászok mulatsága. A szekszárdi i 
könyvnyomdászok julius 1-én, a Mutsenbacher 
kertben tartandó mulatságának sikere érdé j 
kében az ügybuzgó rendezőség fáradhatat- I 
lanul munkálkodik. A falragaszokon hirde- i 
tett konfetti csatán, szerpentin dobáson, vi- ■ 
lágpostán, a gyorsrajzoló felléptén, ame- 
>‘>kai nagy vásáron és egyéb mulattató látvá- j 
nyosságokon kívül a rendezőség nagy tóm 
bolát is rendez. A sikerültnek ígérkező mu­
latság d. u. 4 órakor kezdődik; belépődíj 
60 till., családjegy 2 K.

— Tűzoltói tanfolyam. A magyar or 
szágos tűzoltó szövetség szaktanfolyamot tart 
a nyáron Budapesten, mely augusztus 1 -én 
kezdődik és 19-ig tart. Alkalmat és módot j
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akar adni ezzel a szövetség a tűzrendészet 
és a tűzoltás iránt érdeklődőknek, hogy rö­
vid idő alatt és kevés költséggel a tűzoltói 
szakmában kiképeztessék magukat Tanfo­
lyamhallgató lehet minden 18—42 éves fed­
hetetlen előéletű férfi. Minden hallgató láto­
gatási bizonyítványt kap arról, hogy az elő­
adásokat és gyakorlatokat a megállapított 
tanterv szerint miként látogatta. Ez azon­
ban minősítést nem képez, csak arra jogosít, 
hogy tulajdonosa egy évi tűzoltói gyakorlat után 
tiszti vizsgára jeleutkezhessék. Hogy minél sike­
rültebb legyen a tanfolyam, maga a szövet­
ség 40 hallgatónak a saját költségén leendő 
elhelyezéséről gondoskodik. Összesen 50 hall­
gatót vesznek fel. Á jelentkezés a magyar 
oiszágos tűzoltó szövetség elnökségéhez (Bu­
dapest VII. kerület, kerepesi-ut 38) intézendő.

— Halálozás. Egy nagy műveltségű úri 
nő hunyt el a napokban Pancsován: Hoff­
mann Keresztélyné Weber Mária, Wigand 
Jánosné úrnő édes anyja. A derék úri asz- 
szony általános szeretetnek örvendett; fiata­
labb éveiben költészettel is foglalkozott, ki­
adva egy kötet költeményt, utóbb pedig a 
társadalmi téren szerzett általános elismerést 
és közbecsülést. Rendkívül sokat fáradozott 
a pancsovai gazdasági kiállítás egyik osztá­
lyának rendezésén is. Ebből az ügyből ki­
folyólag az elmúlt pénteken még vidékre 
kocsizott, de az nap éjjel agyszélhüdés érte 
s 24-én reggel 2 órakor 63 éves korában 
befejezte munkás, tevékeny életét. Temetése 
e hó 25-én volt óriási részvét között. A gyá­
szoló család a következő gyászjelentést 
adta ki:

Mélyen szomorodott szívvel adjuk tud­
tára összes rokonaink és ismerőseinknek, 
hogy a forrón szeretett, felejthetetlen feleség, 
anya, testvér, nagyanya és anyós Hoffnann 
Keresztélyné szül. Weber Mária f. é. junius 
hó 24-én reggel 2 órakor, rövid szenvedés 
után, életének 63 ik évében jobblétre szen- 
derült. A drága halott földi maradványai f. 
é. június 25-én, hétfőn délelőtt 10 órakor 
fognak az ág. ev. egy híz szertartásai szerint 
az ág. ev. sirkertben örök nyugalomra he­
lyeztetni. Pancsova, 1906. június hó 24-én. 
Élete áldás volt, emléke áldott! A gyászoló 
család.

Forster Melanie úrhölgy, Forster Ist­
ván jószágigazgató, tabódi földbirtokos és 
Forster Gizella, dr. Kardos Iíálmál kir. tör 
vónyszéki elnök nejének testvére f. hó 25-én 
elhunyt Pusztatabódon. Nagyszámú rokonság 
s a környékbeli intelligenczia osztatlan rész­
véte mellett f. hó 27-én helyezték örök nyu­
galomra a zombai családi csirboltban. A csa­
lád gyászjelentése a következő :

Forster István a saját, ugv a nővére, 
Kardoss Kálmánná, szül. Forster Gizella, 
ennek férje, dr. Kardoss Kálmán kir. tör­
vényszéki elnök s gyermekeik, Margit és 
Mária, valamint az összes rokonság nevében 
igaz fájdalommal tudatja, hogy forrón szere­
tett nővérük, illetve sógornéja, nénjük s ro­
konuk Forster Melanie urhölgy folyó évi 
junius hó 25 én d. u. 5Va órakor Puszta­
tabódon a halotti szentségek ájtatos felvétele 
után elhunyt. A drága halott hült teteme f. 
é. junius hó 27-én fog a délelőtt folyamán 
Tabudon a halottas háznál, délután pedig 
3 V2 órakor a zombai temetőben levő csa­
ládi sírboltnál a róm. kath. anyaszentegyház 
szertartása szerint beszenteltetni s örök nyu­
galomra helyeztetni. Az engesztelő szent mise 
áldozat junius hó 28-án d. e. 9 órako fog a 
zombai, junius hó 30-án d. e. 8 órakor a 
kisdorogi templomban az Egek Urának be 
mulattatni. Pusztatabód, 1906. junius hó 
25 én. Nyugodjék békében !

Özv. Zahratka Istvánná szül. Raffay 
Anna f. hó 25-én szivszélhüdós következté­
ben elhunyt. A derék, életerős asszony ki­
nek Szekszárdon legelső hentes üzlete volt, 
24 én este még ott foglalatoskodott látoga­
tott üzletében, de 9 óratájban hirtelen rosz- 
szul lett s reggeli 3 órakor meghalt. 26-án 
d. u. 5 órakor nagy részvét mellett helyea- 
ték nyugalomra az alsó-városi sirkertben levő 
családi sírboltba. Elhunytál gyászolják: 
Zahratka Mária férj. Witzthum Károlyné, 
Zahratka János, Zahratka Róza férj. Szalay 
Lajosné, Zahratka Lenke férj. Horacskó Sán-

dorné, Zahratka József, Zahratka Teréz, 
gyermekei. Raffay Ferencz, Raffay János, 
testvérei. Witzthum Károly, Szalay Lajos, 
Horacskó Sándor vejei. Witzhum Annuska, 
Witzhum Erzsébet, Witzthum Margitka, 
Witzthum Károlyira, Szalay Vilma, Szalay 
Erzsiké, Horacskó Katicza unokái, özv. 
Witzthum Ágostonná szül. Zahratka Lenke 
sógórnője.

— Választmányi Ülés. A szekszárdi rab- 
segélyző egyesület ma délután 3 órakor vá­
lasztmányi ülést tart.

— Esküvő. Klein Mór József simon- 
tornyai tanitó f. évi julius hó 8 án d. u. 1 
órakor Vágújhelyt, az izr. templomban tartja 
esküvőjét Friedmann Belluska kisasszony­
nyal.

— A hátai tűzkárosultak segélyezése.
Még élénk emlékezetben van az a tűzvész, 
mely április havában Báta nagy részét el­
pusztította, s mely 11.968 korona kárt oko­
zott. A károsultak nyomorán akart segíteni 
az alispán, mikor körrendeletben felhívta a 
járások főszolgabiráit segélygyüjtésére. És 
lett is eredménye a felhívásnak : Á dunaföld- 
véri járásban 5 korona, a völgységiben 69 
korona 50 fillér, a gyönkiben 148 korona 
38 fillér, a dombóváriban 8 korona 74 fillér, 
a központiban 107 korona 60 fillér, a tamá­
si i ban pedig 61 korona 76 fillér gyűlt össze. 
Vagyis összesen a hat járásban 400 korona 
98 fillér.

— A községi közigazgatási tanfolyamok 
vizsgáló bizottsági elnökeinek és tagjainak 
kinevezése. Az 1906 évre terjedő hatáskörrel 
Pécsre a következőket nevezte ki a minisz­
ter: Elnökké: Gróf Benyovszky Móricz fő­
ispánt és Koszits Kamill alispán, tanfolyam 
ipazgatót. Helyettes elnökükké: Dr. Trober 
Aladár városi főjegyzőt, tanfolyami igazgató 
helyettest és dr. Bajza István kir. pénzügy­
igazgatót. Kérdező bizottsági tagokul: a tan 
folyam összes előadóit valamint a következő 
kültagokat: Horváth János körjegyzőt, Jas- 
kovicz Vilmos pénzügyi titkárt, Klombuuer 
Antal nyug. jegyzőt, Margitai Péter ügy­
védet, Pleininyer Ferencz ügyvédet, Simon 
fay János ügyvédet, Stenql Ferencz várme­
gyei főjegyzőt, Szinkovicz Károly főszolga­
bírót, Wanics Sándor főszolgabirát s végül 
Werner Ferencz községi jegyzőt

— Adomány. Dr. Zichy Gyula gróf 
pécsi püspök a szekszárdi önk. tűzoltó egy­
letnek 50 koronát ajándékozott.

— Gondnokság alá helyezett járásbiró. 
A kaposvári kir. törvényszék dr. Tarcsay 
Gyula kir. járásbirót az 1877. évi XX. t. 
ez. 28. §-a alapján gondnokság alá helyezte.

— Visszarendelés. A központi járási 
főszolgabíró a kivételes katonai szolgálatról 
hazatért Linka Ottraár helyettesítésére a 
főszolgabírói hivatalnál alkalmazva volt Csőri] 
Ferencz segédjegyzőt állomáshelyére Sió- 
agárdra visszarendelte.

— Szabadságolás. Virányi Károly 
sióagárdi jegyző egészségi okokból szabad­
ságot kapott. Helyettesítésével a központi 
főszolgabíró Csőri/ Ferencz segédjegyzőt 
bízta meg.

— Bizottsági gyűlés. A lótenyésztési 
hármas bizottság gyűlése f. évi szeptember 
hó 12-én d. e. 9 órakor fog megtartatni 
Szekszárdon.

— Kir. ügyész kirendelés. A m. kir. 
igazságügy miniszter Füsti] Antal kassai kir. 
aliigyészt 1906. julius 1-től augusztus 20-ig 
terjedő időre kisegítő szolgálattételre a szek­
szárdi kir. ügyészséghez rendelte ki.

— Kézimunka iskola. Döring Frigyesné, 
Göring Frigyes volt udvarii jegyző neje, f. 
évi junius hó 25-én, Virág-utcza 495. sz. 
lakásán kézimunka-iskolát nyitott. Beiratá­
sok mindennap eszközölhetők. A tandij ösz- 
szege havi 2 korona. Ajánljuk a szülők s 
érdeklődők figyelmébe.

— Nyári mulatság. A szekszárdi álta­
lános ipartestület julius hó 8-án, a Mutsen­
bacher kertben saját pénztára javára tom­
bolával egybekötött tánczmulatságot tart. 
Belépődíj személyenkint 60 till. Kedvezőtlen 
idő esetén a mulatságot 15-én tartják meg.

— A vakok alapítványai. A vall. és 
közoktatásügyi miniszter a vakok budapest. 
orsz. kir. nevelő és tanintézetében megüre1
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sedett József nádor féle magánalapítványok 
I-re a kegyuv jelölése alapján Verli Mátyás 
paksi illetőségű vak fiút nevezte ki.

— Előléptetés. A pécsi kir. főügyész 
Patai József szekszárdi kir. törvényszéki 
fogházőrt a fogházőrök részére megállapított 
tizetési osztály 2-ik fokozatába léptette elő.

— Egyházmegyei gyűlés. A tolnai 
cv. ref. egyházmegye f. év augusztus 2-án 
Szekszárdon tartja évi rendes közgyűlését.

— Az ártézi kút. A mindnyájunk által 
annyira óhajtott ártézi kút ügye ismét egy 
lépéssel közeledett a megvalósulás felé. Dr. 
Hiding Ádám városunk polgármestere ki­
bocsátotta az ajánlati hirdetményt. Ajánlato­
kat julius 29-ig lehet a város tanácsánál 
beadni.

— Képviselő-testületi ülés. Szekszárd 
r. t. város képviselő testületé f. évi julius 
3-án délután 2 órakor a városháza nagy ta­
nácstermében rendkívüli ülést tart.

— Birtok eladás. A tolnai uradalom­
hoz tartozott 900 holdas Vajka pusztát, az 
uradalom uj tulajdonosai eladták Polliik 
bajai lakosnak 530 ezer koronáért.

— Uj hitközség. A pécsi gör. kel. val­
lása hívek eddig a bátaszéki gör. kel. lel­
készhez tartoztak. A Pécs és Bátaszék kö­
zötti nagy távolság folytán azonban a hívek 
lelkiügyei a bátaszéki lelkész, Bolgárics 
Szvetozár odaadás teljes munkássága daczára 
sem voltak teljes mértékben elintézhetek, 
miért is a pécsi gör. keleti hívek önálló hit­
községgé alakultak s lelkészé Beleszliil Vla­
dimir magyarbolyi plébánost választották meg.

— Katonai sorshúzás. A központi já­
rásbeli 1885. évi születésű áliitáskötelesek 
sorshúzását f. hó 27-én tartotta meg Bajó 
Pál főszolgabíró Szekszárdon a városháza 
nagytermében.

— Csontvázak a földben A szekszárdi 
izraelita iskola fundamentuma ásása közben 
két hatalmas csontvázra akadtak. Az egyik 
mellett két állati szarv is feküdt. Nem való 
szinütlen, hogy a Séd áradása hordta oda 
pár száz évvel ezelőtt.

— Korhadt oszlopok. A villanyhuzalo­
kat tartó faoszlopok egyenként korhadnak. 
Egy a hét keddjén is kidőlt, este 10 óra 
után. Látványosságnak gyönyörű volt a sok 
szikrázó drót, de egyszer még nagy baj 
származik, ha az oszlopokat lelkiismeretesen 
meg nem vizsgálják s ki nem cserélik.

— Közgyűlés. A szekszárdi polgári ol­
vasókör tegnap délután Boda Vilmos elnök­
lete alatt közgyűlést tartott, melyen megren­
delték a jövő félévben járó lapokat és az 
építés ügyében hoztak több határozatot. A 
játszótermet és társalgót parkettel padlózzák.

— Mulatság A „Tolnai Kath. Legény 
Egylet" julius 1 én könyvtára javára, az 
iparosok egyletének nyári helyiségében világ­
postával, confetti és szerpentinnel egybekü- ; 
tött nyári mulatságot rendez. Kezdete d. u. 1 
4 órakor. Belépő díj 60 füll.

— Vasutengedély meghosszabbítása. A 
kereskedelemügyi miniszter Totth Ödön szek­
szárdi és dr. Totth István budapesti ügy- I 
védnek Pakstól Szekszárd—Kakasd—Zomba 1 
—Kisdorog—Tevel—Mekenyes—Mágocson át 
Ujdombovárig s innen Szili—Igaion át Bala- 
tonföldvárig vezetendő vasútra az előmun­
kálati engedélyt egy évre meghosszabbi tóttá. !

Ismét tűz Kistengeliczen. Tudósí­
tónk jelenti; Kis Pál, Kistengebcz pusztához 
tartozó nyulasi majorjában f. hó 21-én dél ' 
»tán 9 óra után ismeretlen tettesek felgyúj­
tottak 5 kazal szabnál. A kár meghaladja 
az 5100 koronát. A csendőrség nyomozza a 
tetteseket.

A simontornyai ártézi kút. A simon- 
tornyai ártézi kút fúrását tovább folytatják, 
mert úgy a földmivelésügyi minisztérium 
közegészségügyi mérnöki osztályának kikül­
döttje, valamint a m. kir. földtani intézet 
szakközegének egybe hangzó véleménye sze­
rint. a 185 méter mélységben perczenként 
kapott 30 liter viz nem lesz állandó, mivel ! 
igen apró homok rétegből ered. így tehát 
elhatározták a tovább fúrást s ma már 240 ; 
méter mélyre haladtak s erősen bíznak, hogy 
végtére mégis csak megkapják a kívánt, j 
minden tekintetben megfelelő ártézi vizet. 
Simontornya ritka íldozatkész lakossága va- j

lóban megérdemelné, hogy siker koronázza 
derék vállalkozását. Az érdekes kútfúrási 
műveletet a napokban gróf Apponyi Géza 
főispán is megtekintette, nagy érdeklődéssel 
tudakozódott a munka eddigi eredményéről.

— TŰZ. Szekszárdon f. hó 516-án éjjel 
Tildi János füldmives házánál tűz ütött ki. 
Lelketlen emberek meggyujtották a ház vé 
gén álló két boglya szalmát és egy kazal 
szénát. A szalma el is égett, a szénába du­
gott tiszköt azonban idejekorán eltávolították 
s igy a széna nem égett el.

— Kinevezés. Az előléptetés folytán 
megüresedett háziszolgai állásra az alispán 
Kovács András szekszárdi lakost nevezte ki.

— Ismeretlen hulla. Báta község hatá­
rában 21-én egy 50—60 évesnek látszó hul­
lát fogtak ki a Dunából. Kilétét nem tudták 
megállapítani.

— Ball Mihály czime. Az eddigi állami 
költségvetések a hóhért »halálos ítélet vég­
rehajtó« -nak nevezik Az uj költségvetés e 
helyett a »bakó« elnevezést használja.

— Tűzoltók mulatsága. A bátaszéki 
önk. tűzoltó testület julius hó 1-én a tivoli 
erdőben tánczmulatságot tart. A rendezőség, 
élén GÓCZIJ János parancsnokkal mindent 
elkövet, hogy a testület mulatsága minden 
tekintetben sikerüljön.

— Botrány az utczán. A Munkácsi 
testvérek, szekszárdi lakosok nagy botrányt 
rendeztek tegnap d. u. a főtéren. Az Ahnási 
féle korcsmában volt szóváltásuk egy bos- 
nyákkal, aki nem akarta megérteni, hogy 
két pipáért egynek az ára is elég. Az ittas 
emberek a közbelépett rendőr íigyelmezteté- 
sét semmibe sem vették, sőt azt tcttleg 
bántalmazni is akarták. De a rendőrnek se­
gítségére jöttek társai és igy sikerült a há- 
zsártos testvéreket a városházára felkisérni.

— A bűn utján. Jobb sorsra érdemes 
ifjú jelentkezett a szekszárdi kir. ügyész­
ségnél s ott előadta, hogy dr. Csomasz Béla 
nevére 1100 K. értékű váltót hamisított. 
Megbánta azonban tettét s minthogy hibáját 
másként jóvá nem teheti, bűnéért bűnhődni 
akar, tehát letartóztatását kérte. Az ügyész 
ség a szerencsétlen ifjút, ifj Kollár István 
szilasbalhási segédjegyzőt letartóztatta.

— A bicska. Legényeink valami külö 
nős hősi tettet vélnek véghezvinni, ha vala 
mi apró dolgukat bicskával intézhetik el. A 
héten Alsónyéken Hadi István támadta meg 
ifjú P. Kovács Jánost s rajta súlyos sebe­
ket ejtett. Feljelentették a "bíróságnál.

— Halálos elgázolás. A múlt héten Bu­
dapesten a Soroksári-utczában Patucska La 
jós 25 éves kocsis elütötte teherkocsijával 
Arcz Mihály paksi születésű 65 éves villa­
mos vasúti váltóőrt, aki a kerekek alatt 
meghalt. Holttestét a törvényszéki orvostani 
intézetbe vitték, a vigyázatlan kocsist a ren­
dőrség letartóztatta.

— Gyomorbajokat és minden oly bajt, 
mely erjedéssel van egybekötve, leggyorsab­
ban és legbiztosabban a teljesen ártalmatlan 
„Sirolin Roche“ gyógyítja, mely a bükkfa­
kátrány rég elismert gyógyhatásúit tártál 
mszza annak kellemetlen ize nélkül. Méreg- 
telen, nem izgató és jó izü. A gyógyszertá­
rakban kapható.

— Tolvajlás. Török Ádám helybeli jó­
módú füldmives feleségével Harkányba ment 
idülésre. A mig távol voltak kamrájukból 2 
tábla szalonnát és 1 sonkát elloptak. Gya­
nújuk a szolgájuk ellen van, mert ez a szom­
szédnak gazdája szalonájából kinált ajándékba.

— A szóváltás vége. Lichter Simon 
bátaszéki rőföskereskedő, szóváltásba elegye­
dett Fischer Béla ugyanottani lakossal s 
ennek hevében a kezeügyébe eső inéterpál- 
czával úgy fejbe vágta Fischert, hogy azon 
súlyos testi sértést ejtett.

TANÜGYI HÍREK.

Tanitógyülés Dombóvárét!.
A „szekszárd-vidéki róm. kath. nép- 

tanitó-egylet" f. hó 26.án tartotta Dunaföld- 
várott, szokásos évi közgyűlését, melyen a 
három esperességi kerülethez tartozó róm.

kath. tanítók szép számmal s a lelkészek 
közül is többen vettek részt. Legnagyobb 
számmal volt képviselve a szekszárdi róm. 
kath. tanítótestület, melynek egyleti műkö­
dése példaképen szolgálhat a többi közsé­
gek róm. kath. felekezeti tanítói előtt. A 
távolabb eső községek tanítói már a köz 
gyűlést megelőző napon, hajóval érkeztek 
Dunaföldvárra. Elszállásolásukról az ottani 
vendégszerető tanítók gondoskodtak. Este­
felé a Stefánia-kertben jöttek össze, hol ba­
rátságos poharazás közben élvezték a friss 
dunai levegőt, s a fiatalabb tanítók s tani 
tónők a csinos tulipánterembe vonultak fél 
néhány fordulóra.

A közgyűlés napján a reggeli órában 
díszes kocsisor szállította ki a vendégeket a 
dunaföldvári gazdasági ismétlő iskola nagy- 
kiterjedésű telepére, hol a közgyűlési prog 
ram 1 pontja értelmében reggel fél 9 órakor 
Butyka Károly gazdasági szaktanító igazi 
szaktudással magyarázta a dunaföldvári gaz­
dasági ismétlő iskola szervezetét, működését, 
a gazdasági ágazatok sokféleségét. A 20 
kát. holdnyi homokos, azelőtt teljesen érték­
telen és hasznavehetetlen földterület valósá­
gos mintagazdaság s ott minden az utolsó 
fűszálig Duuaföldvár áldozatkész nagyköz­
ségéé, egyedül ő, a gazdasági szaktanító, az 
államé.

A valóban élvezetes s tanulságos tanul­
mányút befejezése után a jeles szaktanító a 
csinos iskolateremben a különféle gazdasági 
ágazatok productumait mutatta be, s ezután 
a dunaföldvári községi iskolaszék lelkes el­
nöke Niertit Béla, szives vendégszeretettel 
dúsan megvillásreggeliztette a tanítókat, kik­
nek nevében Kálmán Károly szekszárdi ta­
nító mondott köszönetét. Innét a plébánia 
templomhoz hajtatott a társaság, melyben a 
nemrég elhunyt Geiger Ádám volt paksi 
kántortanitó lelkettdvéért az egylet elnöke 
fekete Ágoston tolnai prépost-plébános mon­
dott gyászmisét.

Délelőtt 11 órakor Duuaföldvár nagy­
község rendkívüli csinos s az alföldi gazdag 
városok szép városházaira emlékeztető, tor­
nyos községháza dísztermében az egyleti 
elnök szép keszéddel nyitotta meg a népes 
közgyűlést, megemlékezvén a rossz emléke­
zetű kormányról, arra kérte a tanítói kart, 
hogy a reá bízott gyermeksereget, jó példa­
adással és helyes neveléssel és oktatással az 
Isten imádására és a haza szeretetére nevelni 
igyekezzék.

Éljenzéssel fogadott megnyitója után 
részvéttel emlékezett meg az egyesület két 
elhunyt tagjáról, elsősorban a jó öreg „Geiyer 
bácsi“-ról, azután a pár nappal ezelőtt 19 
éves korában elhunyt Mezei László duna 
földvári üatal tanítóról, kiknek elhunyta fö­
lött kartársi részvétét a közgyűlés jegyző­
könyvébe iktatta. Az elnök indítványára 
üdvözlő sürgönyt küldtek gróf Zichy Gyula 
megyés püspökhöz és gróf Apponyi Albert 
vallás és közoktatosügyi miniszterhez. A 
jegyzőkönyv hitelesítése után Iíonrád Jakab 
dunaföldvári tanító tartott gyakorlati előadást 
a közönséges törtekről. Tanulságos előadását 
a közgyűlés elismeréssel honorálta.

Á pénztárnok jelentésének tudomásul 
vétele után a bíráló bizottság tette meg je­
lentését a beérkezett pályamunkákról. Á ta­
nítóegyesület ugyanis a tanítók tevékenysé­
gének és önképzésének buzdítására évenkint 
több koronát tűz ki egyes pedagógiai és 
gyakorlati tételek kidolgozására; ugyanezen 
czélra a kér. esperes és az egylet elnöke 
évenkint 20—20 kor. dijat szoktak felaján­
lani. A folyó évi közgyűlésre három tétel 
volt kitűzve, melyek közül az I. tételre 30 
kor., a 11. tételre 20 kor. s a III. tételre 
10 kor. volt ajutalom. Az I. tétel diját Bállá 
■Sándor szekszárdi tanító, a II. tétel diját 
Kálmán Károly szekszárdi tanító s a III. 
tétel diját Peder Mátyás tolnai kántortanitó 
nyerte el. Ezzel kapcsolatban a közgyűlés 
a jövő évre két újabb tételt tűzött ki kidol­
gozásra.

Most egy programmon kívüli tárgy 
következett A „gyógypaedagógiáról" a most 
Dunafüldvárott nyaraló Sándor József fővá­
rosi tanító szabad előadást tartott. Igen ér­
dekes vonzó előadásban a szerencsétlen, kü-



lünféle beszédhibában szenvedő tanulók be­
szédjének javítását, a hülyékkel való bánás­
módot ismertette. Érdekes előadásáért a köz­
gyűlés hálás köszönettel adózott.

Végül Lengyel Sándor jegyző felolvasta 
a tolnai 9 tanító indítványát, melyben a 
tolnamegyei magyarositó alap bizottságának 
figyelmét felhívják arra a helytelen s a taní­
tókat sértő eljárásra, hogy a magyarosítással 
foglalkozó tanítóknak az alap kamataiból 
való jutalmazásért folyamodniok kell. Ezen 
sérelmes intézkedés megváltoztatása czéljából 
a megyei törvényhatósági bizottsághoz az 
egyesület kérvényt intéz.

Végül Kálmán Károly tanító feliratot 
indítványozott a vallás és közoktatásügyi 
miniszterhez aziránt, hogy támogassa a köz­
ségi és felekezeti tanítóknak a m kir. ke­
reskedelemügyi miniszterhez beadott azon 
kérelmét, hogy ezek is részesitessenek éppen 
úgy vasúti díjkedvezményben, mint az állami 
tanítók. A közlielyesléssel találkozó időszerű 
indítványt a közgyűlés elfogadta.

Miután még a jövő közgyűlés helyét 
Paksra kitűzték, a közgyűlés tagjai a jól kiér­
demelt pompás ebéd elköltésére a ,,Stefánia 
kertbe“ mentek.
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Tanterem szaporítás. Az ódalmandi 
iskolánál 2-ik tantermet építenek. A terv 
most van beterjesztve megvizsgálás és jóvá­
hagyás végett.

Iskola átalakítás. A felsőnánai ág. ev. 
iskolaszék elhatározta, hogy 2 tantermét még 
e nyáron átalakíttatja.

Lj iskolaszék. A tamási! izr. iskola­
szék május 7-én újra alakult. Elnökké Hirsch 
Ignácz választatott meg.

Államsegély. A közoktatásügyi mi­
niszter a faddi rk. elemi iskolánál újonnan 
szervezett V. tanító fizetésének 800 koronára 
való kiegészítésére 400 korona államsegélyt 
engedélyezett.

Özvegyi segélyezés. A közoktatásügyi 
miniszter néhai Heil Márton kakasdi nyu­
galmazott rk. tanító özvegyének szid. Ullein 
Borbálának 497 korona segélypénzt utalvá­
nyozott.

Nyugdíjigény felemelések. Babits 
Anna szekszárdi rk. tanítónő nyugdíjigénye 
1100 koronára emeltetett fel. — Walter 
Gyula bátaszéki községi tanító nyugdíjigénye 
1186 és Bienszak Ede bögyészi rk. tanítóé 
920 koronára emeltetett fel.

Nyugdíjigény helyesbítés. Geszlesi 
Péter bátaszéki községi tanító nyugdíjigénye 
I486 koronára helyesbittetett.

A szünidei továbbképző tanítói tan­
folyamra Tolnavármegyéből csakis Béig 
Gyula bülcskei ev. ref. elemi népiskolai ta­
nító vétetett fel államsegéllyel.

fordítva a növendékek vallásos nevelésére is. 
Különben az egész intézetet vallásos és haza- 
Has szellem lengi át. — Az első osztályba 
57 rendes növendék iratkozott be, a II. osz­
tályba 44, a 111. osztályba 31 és a IV. osz­
tályba 29. Az első osztályban javító vizsgát 
tehet 11, ismétlésre utasittatott 7. A máso­
dikban javító vizsgát tehet 6, ismételni kell 

I 1-nek, a Ill-ban javítóra utasittatott 1, a 
I IV-ben mind sikerrel végzett. Az intézetnek 

szép könyvtára van. A beiratás szept. 1—5-én 
fog megtartatni. Beiratási dij 4 kor., tandíj 

! 16 kor. és ezen kívül fizetendő 6 kor. 30 
fill. E kitűnő intézetet ajánlani sem szükséges.

A szekszárdi polgári fiúiskola 1905/6. 
évi értesítője.

E régi jóhirnevü intézet kitűnő igaz­
gatója Kramer János. Felvétetett az isko­
lába 169 rendes tanuló, év végén maradt 
158. Az iskola V. és VI. osztálya továbbra 
is fenn fog tartatni. A tantestület 14 tanács- 
kozmányt tartott. Több kirándulás volt. Az 
intézetnek gazdag könyvtára és Garay-köre 
van. A Garay-kört Mlklihl Dezső vezette. 
Több iskolai ünnepély tartatott. Az intézetet 
Lául Károly miniszteri biztos és Tihanyi 
Domokos kir. tanfelügyelő látogatta meg, kik 
megelégedésüknek adtak kifejezést. A tanári 
testület 12 tagból áll. Az I. osztályban 51 
növendék közül javítóra utasittatott 5, ismét­
lésre 8. A II. osztályban 46 közül javítót 
tehet 7, ismételni tartozik 4. A III. osztály­
ban 20 közül javítót tehet 2. A IV. osztály­
ban 36 közül javítót tehet 6, az V. osztály­
ban 12 közül javítót tehet 3, a VI. osztály­
ban mind a 3 eredménnyel végezte az osz- 

j tályt. Magántanuló volt 25. A beiratás szept. 
1—3-ig történik. Beiratási dij 4 kor., tandíj 
16 kor., egyéb 6 kor. 30 fill.

A Májer—Árlow-féle magán elemi is­
kola 1905 6. évi értesítője.

Az intézetben külön fiú cs külön leány- 
j iskola van. A tanítói kar 7 tagból áll. Be­

iratkozott 36 fiú és 38 leány. Eredménnyel 
vizsgázott mind. A tanintézetbe szept. elején 
kell beiratkozni. A bennlakók 500 koronát 
fizetnek. A rendes tanulók I. és II. osztá­
lyúak havi 5 kor., a III. és IV. osztálybeliek 
6 kor. és az V. VI. osztályúak egy hóra 7 
koronát fizetnek. Bennlakók is elfogadtatnak. 
Ez a minden tekintetben kitünően vezetett 
intézet valóságos hivatást tölt be Szekszárdon.

Folytatjuk.

A KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.
Hamisítatlan élelmi szerek.

Budapest székes főváros kimutatása 
szerint számtalan esetben lettek élelmiszer 
meghamisítok büntetve, különösen azok, a 
kik a tejtermékeket hamisítják. Sajnálatra 
méltó budapesti lakosok ! — hát ti még ha­
misított élelmi szereket is kénytelenek vagy­
tok elfogyasztani ; jöjjetek Szekszárdra, ebbe 
az ideális; városba, a hol az élelmi szerek 
hamisításáról még csak halvány fogalmuk 
sincs az elárusítóknak, ide jöjjetek, mert itt 
a tejtermékek a legnagyobb tisztasággal kezel­
tetnek, itt még hírét sem hallották a margarin­
nak, itt még nem tudják, hogy a tejet leg­
könnyebb hamisítani, legkevésbbé tudják pe­
dig a tejföl hamisítási módját. Ide jöjjetek, 
mert itt a romlott búst nem ismerik, ideális 
tisztaságú lévén a vágóhíd év a hentesek 
butikja. Hogy ezen ideális állapot uralkodik 
Szekszárdon igazolja azon körülmény, misze­
rint a városi orvos, a kinek kötelességei közé 
tartozik az élelmi szerek hamisítatlan voltára 
való felügyelet, meg egyetlen egy konkrét 

j esetet sem jelentett be a hatóságnál, a mely 
szerint rendőri közbelépésnek lett volna helye, 
jeléül annak, hogy a szekszárdi piaczon csa- 
kis jó, tiszta és minden tekintetben hamisí­
tatlan élelmi szerek kerülnek eladásra. Mi 
boldog szekszárdiak I

Szerkesztői üzenetek.
A jegyzők fizetés kiegészítése ügyében e 

héten is több levelet vettünk. Külön válaszolni feles- 
| leges, egyszerűen utalunk lapunk mai számára, hol 
j minden érdekelt megtalálja a feleletet.

A „Selyemtanyésztés-4 inójának. Czikkét 
I nem közöljük, mert azt látjuk, hogy annak megírásánál 

személyi motívumok is közbe játszottak. Magánérdekek 
I védelmére pedig nem vállalkozhatunk.

K- K unnak, Szekszánd, Szives értesítését 
I nagyon köszönjük.

R—t Gy. urnák, Kistormás. Nagy köszö- 
! net. Jövő számban okvetlenül hozzuk.

Dr. Sz. B. urnák, Bzehszárd. Inkább mást 
kérünk. Egy távoli vár megéneklése nem kelt itt külö­
nösebb érdeklődést.

Bíthü olvasó. Igaza van. Figyelmetlenség volt 
i tőlünk, szekszárdi lapoktól fel sem említeni, hogy az 
I urnapi körmenetben resztvettek között ott volt A. G. 

gróf főispánunk is. Legyen meggyőződve, egyszerű fele- 
dékenység volt az oka és nem az, amit ön gondol. Mi 
a vallási buzgóságot minden részen kiemelendő erény­
nek tartjuk s azzal már csak a póldaadás okáért is 
inkább dicsekedni szeretünk, mintsem, hogy annak, 
igazán tiszteletreméltó megnyilvánulását — agyonhall­
gassuk. Hisszük, hogy megnyugtattuk.

öpehtátor. Még egy heti türelmet kérünk.
M mester. Nőies gyöngédséggel, szépen megirt,

I egyszerű történet. Nincs benne uj, mint az élet sok 
tragédiájában, de érdemes a közlésre. Kérjük a nevét.

iskolai értesítők.

A szekszárdi polgári leányiskola 
1905/6. évi értesítője

Ezen jeles tanintézetben az 1905/6. 
tanévben tantestületi változás volt. A tanulók 
cgyik kedvence, a kézimunka tanítónő, 
Streitné Rézler Ilona nyugdíjba ment, he­
lyére Tattal] Margit neveztetett ki. Ugyan­
csak ide neveztetett ki özv. Pápá Détiesné 
is. Az intézetet Lád Károly miniszteri biz­
tos és Tihanyi Domokos kir. tanácsos lá­
togatta meg s a tapasztalt rend, pontosság 
es jeles eredmény felett megelégedésüket fe­
jezték ki, mi nagy dicséretére válik az in- 
jezet tanári karának s különösen a derék 
igazgatónőnek, Kovácsáé Nagy Lujzának. 
A tantestület 23 tanácskozmányt tartott. Is­
kolai és tulipán ünnepély is volt, melyen 
nagyszámú közönség vett részt, s azon az 
általánosan szeretett igazgatónő szép, mag- 
'aR és fenkölt beszédein kivlil a növendékek 
szavaltak és énekeltek, mi Szenlkereszty 
Jolán fáradozását dicséri. Az iskolaszék több 
növendéknek engedte el a tandíjat, sőt né- 
lanyat jutalomban is részesített. Az intézet 
cgközelebb szép uj otthont fog nyerni. A 
tanári testület 10 tagból áll. Nagy gond van

i-sajtók
öyümölcs-saj tók

„HERKULES“ kettős nyomószerkezettel kézi hajtásra

Hydraulikus sajtók
magas nyomás és nagy munkaképesség számára

Gyiimölcs-zuzók, szőlőmalmok, hogyózó gépek
Teljesen fölszerelt

szüretelő készülékek állandóan és kocsira szerelve
Lé-sajtolók, bogyó őrlők.

Aszaló készülékek gyümölcs és főzelék számára, gyümölcs-hámozó és vágó gépek.
Szabad, önműködő, hordozható és szállítható 

„SYPHONIA“-permetezők szőlők, gyümölcs, fák, komló és szegecs permetezésére.
Szőlő-elséls:

gyártatnak os szállíttatnak jótállás mellett különlegességként legújabb szerkesztés szerint

MAYFARTH PH. és TÁRSA
gazdasági gépgyárai, vasöntödéje és gőzhámorai által

BÉCS, II I Taborstrasse 71.
Kitüntetve 560 arany, ezüst éremmel stb.

Részletes árjegyzékek ingyen és bórmeutve. Képviselők és viszoutárusitók kerestetnek.

6—10
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Eladó.
A pinczesoron egy 13-5 méter 

hosszú és 7‘5 méter széles cserép- 
zsindelyes borház, a hozzá való két­
ágú, összesen 64 méter hosszú pin- 
Özével, melynek hosszabb fele egé­
szen, a másik féle pedig részben tég­
lával kirakva van, szabad kézből el­
adó. — Czim a kiadóhivatalban.

302 szám. 
vhtó. 906.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a szegedi kir. járásbíróságnak 1906. évi 
V. 35/1 számú végzése következtében dr. Kraemer 
József ügyvéd által képviselt, Patyi testvérek bu­
dapesti lakósok javára, Siklóssy Andor csibráki 
lakos ellen 959 kor. 84 fill, s jár. erejéig 1906. évi 
január hó 11-éu foganatosított kielégítési végrehaj­
tás utján le- és felülfoglalt és 1305 kor. — fill.-re 
becsült következő ingóságok, u. m. liázibutor nyilvá­
nos árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a gyönki kir. jbiróság 
1906. évi V. 235/1 számú végzése folytán 959 kor. 
84 fill, tőkekövetelés, ennek 1905. évi május hó 
1-sö napjától járó 6 °/o kamatai, 1/a % váltódij és 
eddig összesen 77 kor. 01 fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejéig, Csibrákon, alperes 
lakásán leendő eszközlésére 1906. évi július 
hó 7-ik napjának d. e. 10 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Gyöuk. 1906. évi junius hó 22 ik napján.

Laki László,
kir. bir. végrehajtó.

276 szám. 
vhtó. 1906.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezenuel közhírré 
teszi, hogy a pozsonyi kir. tszéknek 1901. évi 2325 
számú végzése következtében dr. Orván Emil ügy­
véd által képviselt, Rufeisen Alajos javára, Leip- 
nik Ferencz ellen 600 kor. — fill, s ‘jár. erejéig 
1906. évi márczius hó 17-én foganatosított kielégí­
tési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 3070 kor.
— fill.-re becsült következő ingóságok, u. m.: deszka 
áruk, 1 Wertheim szekrény és 1 biczikli nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szekszárdi kir. jbiróság 
1906. évi V. I. 83/2 számú végzése folytán 600 kor.
— fill, tőkekövetelés, ennek 1906. évi január hó 
15-ik napjától járó 6% kamatai, és eddig össze­
sen 67 kor. 93 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig Tolnán alperes üzletében leendő 
eszközlésére 1906. évi julius hó 7-ik nap­
jának d. u. 3 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg. 
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígé­
rőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi 
LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek javára is el­
rendeltetik.

Kelt Szekszárd. 1906. évi junius hó 25-én.
Mányolty,

kir. bir. végrehajtó.

Árlejtési hirdetmény.
Szekszárd r. t. város a képvisélő-testület határozata folytán ezennel köz­

hírré teszi, hogy az újvárosi állandó menedékház felépítése, illetve elkészítése

folyó évi julius hó 12-én délelőtt 10 órakor
fog kiadatni.

Felhivatnak a vállalkozni kívánók, hogy a 11,015 K 22 fillérben elő­
irányzott költségek 10%,-ának megfelelő összeggel ellátott zárt írásbeli ajánla- 

j taikat a fent kitett időre a polgármesteri hivatalnál nyújtsák be.
A részletes feltételek a polgármesteri hivatalnál a hivatalos órák alatt 

betekinthetők.
tz~u c— 1 on/? :......,oáívciL ü^chöíciuiuii, ± «y vu juuiua au,

Dr. Hirling Ádám,
polgármester.

^fg2Cf*SZÓS darab szappan a Schicht névvel
tiszta és ment káros alkatrészektől-

Schicht-szappan! 
í

(„Szarvas“ vagy kulcsszappan)

a legjobb és használatban a

legolcsóbb, minden ruhanemű 

és mosási módszer részére.
Tntóllóe • 25 000 koronát
ÜULctiiaa. bizonyltja, lioffx 
■im mm ■■■■■......... tartalmaz.

fizet Schicht 
hogy szappana a

György czég Aussigban 
,Schicht1' névvel, valarn

bárkinek a ki be- 
ely káros keveréket

3183. sz.
1906.

r

Árlejtés! felhívás.
Dunaföldvár nagyközség 113/1905. számú határozatával egy mély­

fúrású (artézi) kút létesítését mondta ki és erre nyilvános árlejtést hirdet.
A fúrás a község Erzsébet terén készítendő, előirányzott mélység 120 

méter, megállapított befejező furócső belső átmérője 104 mm. (4“); az előre­
láthatólag átfúrandó talajrétegek diluviális homok, agyagrétegek, esetleg kisebb 
vastagságú folyamkavics, kőerek.

Tájékozásul megjegyeztetik, hogy a kijelölt ponthoz legközelebb eső 
meglevő fúrás Dunaföldváron Reitter Ferencz gőzmalma udvarán van, mély­
sége 112 méter.

Ajánlatot csakis az erre a czélra szolgáló és a község elöljáróságánál 
díjmentesen kapható űrlapon lehet tenni, ennek III. rovatában kitüntetendő 
minden az ajánlattevő által a szerződéstől kívánt eltérés

Szerződés-minta, mely a feltételeket tartalmazza, ugyancsak a község 
elöljáróságánál és Budapesten a magv. kir. Országos Vizépitési Igazgatóság 
közegészségügyi mérnöki osztályánál (V., Gorove-u. 3.) betekinthető.

Csakis oly vállalkozók ajánlata vétetik figyelembe, kik maguk hivatás- 
I szerüleg foglalkoznak a kútfúrással, a munkálatok a vállalkozó által alvállalatba 

adhatók nem lesznek.
Ajánlattevők tartoznak 200 koronát, vagy ilyen értékű s állami munká­

latoknál óvadékképes értékpapírt mint bánatpénzt csatolni.
Az ajánlatok legkésőbb 1906. évi julius hó 29-ig a község elöl­

járósága czimére zárt borítékban küldendők, vagy adandók be; később, távirati 
utón érkezett vagy utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A község fentartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül 
az egység vagy átalányárakra való tekintet nélkül is szabadon fog választani, 
esetleg a fúrás létesítése tárgyában másként is intézkedhetik.

Kelt Dunaföldváron, 1906 junius 21.

Niefergall Nándor Bodor György
főjegyző. biró.
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Fisch 1 Lajos bútor- és 
épület-asz­

talos, a „Pirnitzer József és Fiai“ 
kereskedők házában tart dús raktárt 
a legújabb és legmodernebb búto­
rokból, szalon-, ebédlő- és iroda- 
berendezésekből, részletfizetésekre is. 
Azonkívül nagy raktárt tart vas- 
bútorokból. Asztalos-munkák a leg­
gyorsabban, jutányos áron készülnek.

Egy jó házból való fin

tanulónak
azonnal felvétetik

Báter János
könyv- és papirkereskedésében.

Hirdetmény.
Szekszárd és vidéke tisztelt közönségé­

nek tudomására hozom, hogy telepemen bár­
mily nagyobb mennyiségű száraz

kemény tűzifa
felvágott állapotban tiz kilótól kezdve kilója 
3 fillér, 1 inétermázsánkinti súlyban 3 koro­
náért ; úgyszintén slavoniai puhafa, blikk 
és szil fahasáb és hiikkdoi ong első és másod­
rendű száraz tűzifa jutányos áron kapható.

Továbbá nyár folyamán a csépléshez 
szükséges

szén
kiváló jó minőségben, jutányos áron kapható. 

Tisztelettel

Mutsenbacher Ödön
tűzifa és szénkereskedö

a szekszárdi vasúti indóházzal szemben, 
saját házában. 5—5

Női kalap-divatterem.
I

Szekszárd és vidéke tisztelt hölgy- 
közönségének szives figyelmébe aján- 
om a dús raktáromon levő legújabb 

párisi divatu tavaszi és nyári

női kalap-újdonságaimat
a legelegánsabb kivitelben, úgyszintén
gyermek kalapok, gyászkalapok, 
menyasszonyi fátyolok és koszorúk
nagy választéka.

Olcsó árak ! Pontos kiszolgálás !
Vidéki megrendelések postafordultá­

val eszközöltetnek.
A u. é. hölgyközönség szives párt­

fogását kérve, kiváló tisztelettel

Fránek Jánosné
Szekszárd,

Szőchcnyl-utcza.

A59L sz~ Jolnavármegye dunaföldvári járásának főszolaabirájától.
1906. ™ ~ ' --------------------------------

Pályázati hirdetmény.
A Gerjen nagyközségben üresedésben levő segédjegyzöi állásra

pályázatot hirdetek.
Ezen állás javadalmazása:
1. Készpénzfizetés: 600 korona.
2. Természetbeni lakás és fűtés vagy ennek fejében 90 korona készpénz. 

A természetbeni lakást a község beszüntetheti, s a megválasztottnak csak 90 
korona készpénzre lehet igénye.

3. Az 1904. évi XI. t.-cz. értelmében az államtól nyerendő fizetés- 
kiegészítés, amit azonban csak az 1900. évi XX. t.-cz. 3. S-ában megszabott
iPínrvAi r. .* 4- X „ r, ^ 1 U' A   / i • / n . « ° ö
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IPíTXrvAt m ín An«t-nr«nr,l __... £ I z 11 1mmuoutoötj uhu cgycucK ígcnyeiiietneK
h elhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy a kellően fel­

szerelt pályázati kérvényüket f évi julius hó 20. napjáig hivatalomhoz benyújtsák.
A választást Gerjen nagyközségben f. évi julius hó 23. napján d. e. 9 

órakor fogom megtartani.
Paks, 1906. évi junius hó 25. napján.

Rassovszky Julián
1—1 *főszolgabíró.r1 öbb éven át kipróbált, teljesen megbízható s a fájdalmak 

megszüntetésére kitűnőnek bizonyult készítmény a

KORONA SZESZ
mely biztosan és gyökeresen gyógyít köszvényt, csuzt, rheumát 
és egyéb meghűlésből eredő különféle fájdalmakat. — Kitűnő 

gyógyhatásat több ezer elismerő levél bizonyítja.

Egy üveg ára I korona.
A londoni, párisi és berlini nemzetközi kiállításon díszoklevéllel, arany éremmel és

aranykereszttel kitüntetve.

Készíti: Remetey Dezső gyógyszerész, Turkevén. 

Tolnamegyei főelárusitó :

Kiss Pál füszerkereskedő Pakson,
a ki 5 üveg egyszeri rendelésénél bérmentve szállítja a megye területén bár­
mely városba vagy községbe. — Gyógyszerész es kereskedő urak mint ismét- 

eladók árengedményben részesülnek.
38—52

Az Aranka 
crérae

1

Egy tégely Aranka-créme 
Ara 1 kor.

Egy darab Aranka-szappan 
ára <0 fill.

Kapható :

HEGEDŰS BÉLA
»Magyar Koronához« 

címzett gyógyszertárában
Kalocsán.

A legnagyobbat vétkezik az, aki az Isten ado­
mányát, a szépséget nem becsüli meg. — Igen ferde 
felfogás, ha valaki bőrápolási szempontból valamely 
are-crémet és szappant használ, hogy az már kendőzés 
volna. Mert az tény, különösen a nőknél, hogy akár a 
konyha gőzétől, akár az éles levegőtől, vagy szak­
szerűtlen mosódástól a bőr az arezon vagy a kézen 
romlik. Vagy érdes lesz, vagy liámlik, vagy pörsené- 
ses, vagy a zsírosságtól fényes, szóval elveszti eredeti 
üdeségét, bársonyos simaságát, csúf, öreges kinézést 
kölcsönöz.

Igen sokan több-kevesebb eredménynyel igyekez­
tek a bajon segíteni. Én, ki szintén több éve foglalko­
zom a cosmetikával, áttanulmányoztam minden eddig 
forgalomba jött szépítő szert és mindegyikből, amit 
jónak találtam, kiszedtem és sikerült ezekből egy egé­
szen uj créme-massát összeállítanom, amely jóságban és 
biztos hatásában, valamint ártalmatlanságban felülmúlja 
az összesét.

Ez az flpanka-eréme.
Bőr által teljesen felszívódik, az arezbőrt gyen­

géddé, fehérré, bársonysimaságuvá, tisztává, üdévé és 
frissé teszi. Védi a bőrt napsütés, napégés, szélfuvás, 
por, hideg, meleg stb. ellen. Nélkülözhetetlen minden­
kinek, ki arezbőrét kicsit is ápolni akarja. Mivel telje­
sen felszívódik, nem teszi a bőrt zsíros tapintatuvá, 
fénylővé, s ezért nappal vagy bármiféle világításnál 
arezpor helyett használható.

Aranka-szappannal együtt használva bizton eltávo­
lítja a szeplőt, májfoltot, pattanást, pörsenést és mit­
esszereket.

9—30
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Pénzkölcsön í
Házakra, földbirtokokra 1.. 11. hely­
re olcsó feltételek mellett, valamhit 
személyhitelt kezes nélkül is 200 
koronától feljebb mindenféle állású 
egyénnek 4 korona havi törlesztésre 
gyorsan és olcsón közvetít eösköi 
Várady Lajos Budapest, Kerepesi ül 
(12. — Bővebb felvilágosítással azon­
nal szolgálok válaszbélyeg ellenében.

372Ö. sz.
P. 1906.

Hirdetmény.

3-3 jegyző.

Feloszlik!

A szekszárdi kir. törvényszék közhírré 
teszi, Dr. Hirling Ádám, mint Szekszárd 
r. t. város polgármesterének kérelmére Grósz 
Ferencz (nős Vesztergombi Erzsébettel) el­
len a szekszárdi 12683. sztjkvben 3 sorsz. 
alatt felvett ingatlanra vonatkozólag a kár­
talanítási eljárás megkezdésére határnapul 
1906. Julius hó 12. napjának d. e. 9 órája 
ezen kir. törvényszékhez Gyük Ferencz kir. 
törvényszéki biró hivatalos helyisége (II. 
emelet 41. sz.) tűzetett ki a mikorra és a 
hova az érdekelteket azzal idézi meg, hogy 
elmaradásuk a kártalanítás fölött hozandó 
határozatot nem gátolja.

Szekszárd, 1906. évi junius hó 5-én.
Kiadta:

Szunyogh Zoltán,

Egy jó házból való fiú

tanonczul
felvétetik

Hellebrand czukrásznál
Bonyhádon. 2-2

Feloszlik!

15.—
12. —
14.—
Ki­
lő.—
13. — 
6.— 

0.—

P0DWINECZ és EIBENSCHÜTZ
áruháza Szckszárdon

Hatóságilag engedélyezett végeladás!!
Frt

Szövet vagy bőrdiván 24 rugóval magas támla 15.— 
, , „ „ „2 liát párnával

Összecsukható vaságy 3 matr. saját készítmény 
, „ , tiszta afreque

1 ágyba való 3 drb matracz „ „
Ó-német diófa ágy, magas, díszes .
Ebédlő kihúzó asztal, 5 lábú, 2 betéttel .
Éjjeli szekrény matt, vagy fényezett 

„ „ márványnyal .
Hajlított Thonetszék, nád vagy fa ülés 
Függönytartó rúd, díszes, góth-stylusban .
Hyg. gyermekszék, egyúttal játékasztal 
Gyermek hintaszék, keményfa, díszes .
Ebédlő bőrszék, magas, díszes ....
Inga óra 1 mtr. hosszú, 8 napig járó és ütő 
Magas fali tükör, metszett, diófa keretben
1 ablak függöny, csipke..........................
1 „ „ gyapjú szövet . . .
1 vég rumburgi vászon 23 mtr. . . .
1 , lepedő vászon, egész szélesség
1 „ Chiffon, finom minőség ....
1 , canavász, I-a, színtartó, 23 mtr.
3 drb finom ágy és asztalterítő ....
Önműködő patent ablakroletta ....
Utánzóit perzsa asztalszőnyeg, nagy . .

Csomagolás és szállítás a vasúthoz ingyen.
♦£■< Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. (.3*
Ne mulassza cl senki ezen ritka alkalmat, — a meddig 

a készlet tart — saját érdekében felhasználni.
Feloszlik! Feloszlik!

Podwinecz és Eibenschütz áruháza
Szekszárdim, 4—15

4-50
3-50
4. — 

10.—
5. — 
3 — 
3''50

6.—
6.50
5.—
3.—

m
Mit igyunk?

Bort és vizet, (le csakis

BORSZÉKI fifo
legegészségesebb és legkellemesebb üdítő ital

111. po-Ósv vi búron ! ~e>--- ---------- -
amely 
talár

Kincses Erdély adja, de egész hazánk büszkesége ez a kel­
lemes összetételű viz, amely kivívta a külföld bámulatát is.

Fájdalom, a szállítás okozta nehézségek miatt eddig csak jó 
drágán volt beszerezhető, igy a nagyközönség az értéktelenebb, 
de olcsó kutforrások vizét kapkodta, vagy pedig mesterséges 
vizet ivott.

De most a borvizek királya elfoglalja megillető helyét.
Hallatlan olcsó árak, óriási kedvezmény, — 

ihatja ur, szegény!
Egyedüli főelárusitó vidékünkön

Kiss Pál paksi füszerkereskedö,
aki azonban ebből a pompás üdítő italból minden nagyobb köz­
ségben állandó raktárt létesít.

Igyunk hát borszékit!
IV10 literes palaczk 1 literes palaczk 1/u literes palaczk

48 fillér. 40 fillér. 30 fillér.
A régi áraknál majdnem felényivel olcsóbb!

Vendéglősöknek és nagyban vásárlóknak még nagyobb ked­
vezmény. Az üres palaczkokat az elárusítók visszavásárolják !

Szekszárdi főeladás : Ferdinánd Antal és fiainál. Tolnán 
Trutzer S. és Társa, Dunaszentgyörgyön Kálmán Dániel, 
Dunaföldvárou Schwendtner Ferencz, Faddon özv. Ékes 

Edéné, Gyönkön Weil Ádám füszerkereskedó'knél.
49—52

Ll U
BATER JANOS

KÖNYVNYOMDÁJA

SZEKSZÁRD.

Készít a legrövidebb idő alatt ízléses, tiszta kivitelű

NYOMTATVÁNYOKAT,
u. m.: számlákat, körleveleket, műveket, 

falragaszokat,
éti minden e szakba vágó munkát a legjutányosabb árban.

Kerékpárosok!
Mi nem hirdetünk árleszállítást, mert mi mindenkor a legol­

csóbb árakon adjuk kiváló, elsőrangú gyártmányú

STYRIA és DEMOKRATA kerékpárjainkat
2 évi jótállással.

A legjobb angol anyagból készült, kerékpár alkatrésze­
ket a legolcsóbb árakon szállítjuk. —• Kerékpárgummik nagy válasz­
tékban, jótállással. — Hagy javítóműhely. — A világhírű 
»PUCH** motorkerékpárok kizárólagos raktára.

Minden rendszerű családi és iparos varrógépek nagy raktára 
és javító műhelye. — Kérjen ingyen árjegyzéket 1

MULLER TESTVEREK
műgépészek

SZEKSZÁRD, Kaszinó-bazár.
52-52

Szekszárd, 1906. Nyomatott Báter János könyvnyomdájában.


